

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA

SEVILLA: Un mes..... 2 pta. PROVINCIAS: Trimestre... 6 > EXTRANJERO: Trimestre... 15 > Número suelto, 10 cts.

POLÍTICA EXTERIOR

La descomposición de los partidos y las mayorías restauradas

Presencia Europa una honda transformación de los partidos. Los partidos políticos del pasado no quieren morir. Las viejas estructuras resisten. Sin embargo, declinan.

Por todas partes, cualesquiera que sean los procedimientos de escrutinio, campesinos, obreros, clases medias, capitalistas, tienden bajo etiquetas diversas a asegurarse una representación propia en los Parlamentos, que se convierten así en caleidoscopios de minorías, de las cuales ninguna es capaz de asumir el Poder.

Hay que pensar que este fraccionamiento de los grupos parlamentarios no durará siempre y que se volverá a la división tradicional de los dos grandes partidos.

En los países poderosamente industriales, como Bélgica, Suecia, Prusia y Gran Bretaña, se dibuja ya esta tendencia. Los partidos intermedios están en declinación. El liberalismo de los Freres Urban, de los Virchow, de los Gladstone, no es más que la sombra de lo que fueron, y las diversas fracciones burguesas, de una parte, y las masas proletarias, de otra, tienden a concentrarse en formaciones que correspondan a la división de clases.

Todo esto, naturalmente, no ocurre sin dificultad y sin choques. Las formaciones confesionales, como el Centro alemán o el Partido Católico belga, esfuerzanse en unificar el conjunto que reúne a los hombres de la misma convicción, pero a quienes sus antagonismos de clase dividen irremediablemente.

Lo ocurrido en Bélgica con la crisis ministerial que ha durado cerca de tres meses, para quedar, al fin, resuelta con la solución tripartita que se inició al principio, demuestra cuán necesarias son las mayorías electorales que puedan dar vida a mayorías parlamentarias.

Precisamente ahora, Francia ha desechado el procedimiento proporcional electoral que estaba en vigor desde hacía cuatro años, pronunciándose la Cámara por el principio mayoritario que restablecerá el proyecto de ley electoral aplicado a las elecciones legislativas.

Después de tantas alternativas se vuelve al criterio de constituir mayorías gubernamentales fuertes y sólidas.

Poemas del Retiro

El líquido manto

Estrellas de plata vibran bajo el (sol) —Líquidas estrellas en líquido manto, móviles diamantes en móvil turquesa— y la diurna clámide es rizado lago. Hay un hervidero de peces de brasa, del fuego en el agua refulge el milagro entre la esmeralda de tremantes lirios; y pasan mujeres en barcas, bogando agua y jocundeces. Refulge en sus brazos el beso del Sol, cual en los de estas tuas de mármol pagano.

Se duerme el estanque? es un verde lago, espejo de brujas, que copia los campos de arbóreo arteficio. Entonan un canto las hembras. Los remos gimen compasados. El ritmo se ase del día al topacio. Hay croar de ranas y piar de pájaros, y silbar de mirlos. El ruiseñor llanto derrama en la hora de su epitafio. Al soplo del aura el líquido manto ondula en los hombros del Retiro. Manso lo riza el favonio cual manto de luna. Y surge el milagro de brillar la noche bajo el sol de Mayo.

Fernando de los Ríos. Madrid, Mayo, 1925.

LA CONSTITUCION EN CHILE

Santiago de Chile.—El Presidente de la República de Chile, en una carta particular dirigida a un amigo, ha declarado que, a causa del peligro de que estallen movimientos revolucionarios que se derivarían de la convocatoria de la Asamblea constituyente, tenía el propósito de someter directamente el proyecto de nueva Constitución al pueblo, por medio de un plebiscito.

A PROPÓSITO DEL "RAID" DE AMUNDSEN

¿CÓMO SE RECONOCE QUE SE HA LLEGADO AL POLO?

El audaz viaje aéreo de Amundsen (los noruegos pronuncian Am'sen) ha vuelto a colocar la cuestión polar sobre el metafórico tapete de la actualidad. Que el hombre que tuvo el honor de descubrir el Polo Sur haya querido, sin preocupación de los mortales peligros, que su pupila azul contemplase también la otra cumbre del planeta, es bastante para revelar que posee un alma como pocas.

Los que como nosotros hayan tenido el honor de hablar con Amundsen no se extrañarán de ello. Saben que no es hombre—por más que haya conocido lechos más ingratos—que se eche a dormir sobre sus primeros laureles. Cuando tantos medianos personajes hacen con toda seriedad ostentación de algunas briznas de laurel, bueno es que nos inclinemos mucho ante ese héroe del Septentrión que necesita garbas enteras antes de hacerse con ellas un lecho de reposo. Hagamos votos ante todo para que ese lecho no sea hoy día un sudario, el pálido sudario desolado de las nieves hiperbóreas.

Entre las muchas preguntas que suscita esta audaz epopeya, hay una que surge constantemente en las conversaciones: ¿Cómo se puede saber que se ha llegado al Polo o la distancia que falta recorrer para alcanzarlo? No se podría para ello pensar en la brújula, cuyos movimientos son desordenados y variable su dirección, y que no señala el polo de rotación, sino el polo magnético, que está situado a unos dos mil kilómetros del primero.

La única manera de resolver el problema consiste en la observación de los astros. A consecuencia de la rotación real... ó aparente de la Tierra, las estrellas parecen describir en el cielo trayectorias circulares de Este a Oeste. Cuando se está en el Ecuador todos esos círculos son rigurosamente verticales. Por el contrario, cuando se está en el Polo, todas las estrellas visibles describen círculos horizontales; es decir, que permanecen constantemente a la misma altura sobre el horizonte.

Como entre el Polo y el Ecuador hay noventa grados y diez mil kilómetros, lo que corresponde a unos 111 kilómetros por grado, se deduce de ello que a 111 kilómetros del Polo la trayectoria de las estrellas está inclinada en un grado sobre el horizonte a once kilómetros en una décima de grado, y así sucesivamente. Esos ángulos se registran fácilmente por medio de un sextante ó de un pequeño anteojo.

La observación de las estrellas proporcionaría por consiguiente el medio ideal para saber que se está en el Polo si una circunstancia lamentable no lo impidiese en estos momentos.

A fines de Mayo el Sol está aproximadamente a veintidós grados sobre el horizonte polar, es decir, bastante alto para que la agitación y la refracción de la atmósfera no hayan impedido a Amundsen el hacer observaciones exactas. Por el contrario, el día 12 de Abril de 1909, día en que si hay que darle fe llegó Peary al Polo Norte, el Sol no estaba más

La visita del primer ministro de Francia á Marruecos



M. Painlevé (1) inspeccionando las tropas en el puesto de Ain Aicha. A la extrema izquierda (2) el príncipe Aage de Dinamarca, capitán de la Legión Extranjera, el cual ha sido agregado recientemente al Estado mayor del mariscal Lyautey. A la derecha, el general de Chambrun, M. Laurent Eynac, y en el centro el mariscal Lyautey.

Foto. Agencia Gráfica.

Fdo. Gori.

que á doce grados encima del horizonte, y el esplendor americano no pudo seguramente determinarse con aproximación de diez kilómetros su verdadera situación.

Si Amundsen ha llegado al Polo habrá experimentado más de una sensación extraña. Entre otras, no habrá podido poner su reloj en hora. En efecto, en el Polo no hay hora, ó es siempre mediodía, porque todos los meridianos convergen allí, y allá donde uno se vuelva el sol está siempre en el meridiano.

Charles NORDMANN. Astrónomo del Observatorio de París.

TRINI RAMOS

La primera actriz sevillana del arte mudo

El arte mudo, el género predilecto de las mujeres artistas, porque en él la universalidad de su nombre y de su belleza en plena juventud, juntamente con el contrato fabuloso que tanto da que hablar y tantas envidias provoca, va á arrebatarse al lindo y coquetón escenario de las variedades una de las más pimpantes y bonitas de sus mujeres.

Trini Ramos, la sevillana subyugadora, la morena deliciosa, toda morbidez, toda armonía y toda gracia; la más fragante rosa de los jardines sevillanos, que al pasear triunfalmente por los escenarios norteamericanos la impecable belleza de línea de su cuerpo escultórico, mantiene erguida y firme la tradicional leyenda de la belleza, intensa y apasionada, de la mujer española, abandonará muy pronto los escenarios de sus triunfos para pasar al estudio de una de las más principales casas norteamericanas de películas, consagrándose al arte mudo, sin que ello quiera decir que la «estrella» sevillana olvida por completo el arte que la llevará a la más ruidosa de las consagraciones, apenas nacida a la vida artística.



Trini Ramos siente la atracción subyugadora de la pantalla. La linda morena, espíritu inquieto y audaz, que un día se lanzara decidida á la conquista de un nombre, llevada por su vocación y por su cetero instinto artístico, apenas gustadas las mieles del triunfo, apenas saboreadas las primeras voluptuosidades de la consagración, ansía nuevos horizontes, anhela nuevas luchas donde otra vez poner en juego los estímulos de su voluntad, los hechizos de su arte y el embrujado poder de su belleza, para de nuevo volver á sentirse vencedora y triunfar en los estudios extranjeros, lugar cerrado hasta ahora á las artistas de España, y que sólo Raquel Meller, por imperio de su arte, logró abrir, pero sin dejar las puertas abiertas para sus compatriotas.

Trini Ramos lleva á esos enormes, graves y serios estudios norteamericanos toda la gracia pícaro de Andalucía, toda la jovencidad de las tierras benditas del Sur, toda la luminosidad de Sevilla la transparente; su risa franca y alegre, que sonará á repiquear de cristales; su belleza, soberana y tónica, de maja española; el hechizo embrujado de su arte nacido á orillas del Guadalquivir.

estudios extranjeros, lugar cerrado hasta ahora á las artistas de España, y que sólo Raquel Meller, por imperio de su arte, logró abrir, pero sin dejar las puertas abiertas para sus compatriotas.

Pertenece la futura «estrella» cinematográfica á esa regia estirpe de artistas sevillanas que hoy aparece extinguida y que se iniciara con Amalia Molina y Pastora Imperio. Como ellas, Trini Ramos tuvo unos comienzos bien duros y difíciles. Sus primeras actuaciones en teatros secundarios y sin importancia, recuerdan ahora aquellas otras de tan sentimental añoranza como las que tuvieron por escenario el desaparecido Novedades, y son las tres tan semejantes, que bien se las puede considerar como el romántico alrón que corona tres nobles y triunfales ejecutorias artísticas.

Pese á todas las innovaciones ultramodernistas que han llevado á los regocijantes saloncillos de varietés los más atrevidos exotismos, incluso los más ruidosos, joviales é infantiles que se han logrado arrancar á pueblos jóvenes, algunos en estado semisalvaje, el arte neto y castizo del baile andaluz, que tiene toda la gravedad de ritmo de una danza sagrada ó del cantar del pueblo en Andalucía, queja dolorosa de un alma atormentada que llora las amargas penas del querer, triunfarán por siempre, máxime si, quien las dice tiene los divinos ojos esmeraldinos de la Pastora, la gracia gitanilla y corralera de la Amalia, ó la belleza subyugadora, nacarada y radiante de la Trini.

Porque mientras se consagren al arte popular mujeres que hagan recordar al mujeriego autor de las «Humoradas»,

Qué formas de belleza soberana... y en los corazones de estas elegidas haya un sagrario, y en él una lámpara votiva cuya llama arda perennemente por milagro de la fe, el arte de un pueblo, y más si este pueblo es Sevilla, es inmortal.

Trini Ramos lleva á esos enormes, graves y serios estudios norteamericanos toda la gracia pícaro de Andalucía, toda la jovencidad de las tierras benditas del Sur, toda la luminosidad de Sevilla la transparente; su risa franca y alegre, que sonará á repiquear de cristales; su belleza, soberana y tónica, de maja española; el hechizo embrujado de su arte nacido á orillas del Guadalquivir.

Con este patrimonio artístico, ¡qué destino cabe predecir á la nueva actriz del arte mudo? Ayer, en sesión íntima que tuvo lugar en el Salón Lloréns, fueron pasados, ante conato número de personas, unos cuantos metros de película filmados por Trini Ramos en las pruebas que como actriz cinematográfica hiciera en Norteamérica.

Soberana de gesto, admirable de poses, de fieras y arrogantes actitudes, de líneas admirables y estatuarias, los primeros metros—es-

tenas de apaches para la prueba de actriz dramática—fueron un completo y acabado éxito de la nueva «estrella», que revelaron insospechadas cualidades y un talento dramático vigoroso y recio. Unos momentos de dama andaluz, donde la excepcional belleza escultórica de la Ramos se revela en todo su mágico esplendor, constituyeron la segunda parte de la prueba. La tercera, acaso la más difícil y peligrosa, fue un ensayo de fisonomía ante el objetivo. Los ojos parlanchines y pilluelos de la Trini Ramos dijeron en unos metros de película cuánto amor, cuánta alegría, cuánta pasión puede caber en el alma de una mujer. Reflejaron ora momentos de regocijo, ora de alegría, ora de encono, ora de rencor. Y en unos segundos fue múltiple, fué varia, en una constante superación, que causó agradable extrañeza aun á los más familiarizados con el arte de esta divina mujer de tan peregrina belleza.

Un triunfo resonante, aunque muy íntimo, casi de familia, constituyó la exhibición de las pruebas que la nueva «estrella» cinematográfica filmó antes de formalizar el fabuloso contrato que la lanza de lleno y la consagra como la primera actriz sevillana del arte mudo.

Trini Ramos pasa actualmente unos días en Sevilla, al lado de sus padres. A primeros del mes próximo regresará á Norteamérica, para lanzarse de lleno, y con ímpetus y bríos de principiante, á la conquista de un nombre como «estrella» del cine.

Trini Ramos pasa actualmente unos días en Sevilla, al lado de sus padres. A primeros del mes próximo regresará á Norteamérica, para lanzarse de lleno, y con ímpetus y bríos de principiante, á la conquista de un nombre como «estrella» del cine.

Trini Ramos pasa actualmente unos días en Sevilla, al lado de sus padres. A primeros del mes próximo regresará á Norteamérica, para lanzarse de lleno, y con ímpetus y bríos de principiante, á la conquista de un nombre como «estrella» del cine.

Trini Ramos lleva á esos enormes, graves y serios estudios norteamericanos toda la gracia pícaro de Andalucía, toda la jovencidad de las tierras benditas del Sur, toda la luminosidad de Sevilla la transparente; su risa franca y alegre, que sonará á repiquear de cristales; su belleza, soberana y tónica, de maja española; el hechizo embrujado de su arte nacido á orillas del Guadalquivir.

Con este patrimonio artístico, ¡qué destino cabe predecir á la nueva actriz del arte mudo? Ayer, en sesión íntima que tuvo lugar en el Salón Lloréns, fueron pasados, ante conato número de personas, unos cuantos metros de película filmados por Trini Ramos en las pruebas que como actriz cinematográfica hiciera en Norteamérica.

Soberana de gesto, admirable de poses, de fieras y arrogantes actitudes, de líneas admirables y estatuarias, los primeros metros—es-

PARECE CUENTO...

La tragedia de una mujercita de quince años

La muchacha tenía trece años. Era alta, gruesa, guapa, muy guapa. Parecía tener más edad. La madre, viuda, no supo durante el matrimonio dirigir la casa. Los hermanos se han hecho hombres porque... Ella mujer que habla con la niña no es trigo limpio. Ese traje de mi hermano...

La casa iba navegando á toda vela. A la niña «la habían echado del taller porque no había trabajado. Mientras los muchachos estaban en su ocupación, quedaba en casa, al cuidado de la madre. Algunos días fué de visita don Bernardino, quien aconsejaba á la muchacha, obsesándola de paso.

—¿Hay que ir pensando en trabajar, hijos míos—dijo la madre—. Ustedes en lo que salga. La niña irá á un taller. Yo me quedaré en la casa, cuidando de todos. No hay más remedio.

Y empezó la nueva vida. Los muchachos, ya hombres, trabajaban hoy aquí y mañana allá, en lo que les salía, sin conseguir grandes beneficios. La meta guapa entró en un taller. Primero salió acompañada de su madre, después de una compañera, más tarde sola. Los palomas ladrones empezaron á arrullarla, sin que ella, una niña, escuchara los arulllos. La hermosura de la nena pobre hizo que se fijaran en la chavala los que tienen la suerte de tener dinero para comprar la desgracia de una familia, primero; la conformidad, más tarde, y, por último, la tranquilidad de esa misma gente, que acaba acostumbrándose á vivir de la renta que supone una nena guapa.

Una corneja quedó encargada de enterarse de la vida de la muchacha y de los suyos, y como esos pájaros vuelan rápidos, á los pocos días entraba en negociaciones con la familia don Bernardino, aquel señor tan bueno, amigo íntimo del jefe de la casa en ruinas. Diciendo esto en la casa, ni protestan los varones, ni se alarma la nena, ni la gente murmura. ¡Era tan bueno con el pobre muerto don Bernardino!

La corneja ha presentado el plan. No falla. Don Bernardino se presentará en la casa cuando ya la madre haya convencido á todos de lo bueno que es aquel señor, de lo bien que se portó con el pobre que murió, de los favores que sin ellas solicitarlos había hecho. Don Bernardino había pagado la casa aquel mes y había fiado á uno de los hijos el traje que nunca pagará, y había obsequiado á la niña con unos zapatos. Don Bernardino tenía una hija de la misma edad, y no podía ver á la hija de su amigo de aquella manera.

—No me agrada la caridad de don Bernardino—se atrevió á decir uno de los varones—. Veremos qué ganancia pone á lo que va entregan-

do. Por lo pronto que hable lo menos posible con la niña... —¿Piensas tú que la niña no tiene madre?—replicó la que ya estaba ganada por la corneja. —Yo no digo nada más. Ese hombre no viene buscando nada bueno. Esa mujer que habla con la niña no es trigo limpio. Ese traje de mi hermano...

La casa iba navegando á toda vela. A la niña «la habían echado del taller porque no había trabajado. Mientras los muchachos estaban en su ocupación, quedaba en casa, al cuidado de la madre. Algunos días fué de visita don Bernardino, quien aconsejaba á la muchacha, obsesándola de paso.

—¿Hay que ir pensando en trabajar, hijos míos—dijo la madre—. Ustedes en lo que salga. La niña irá á un taller. Yo me quedaré en la casa, cuidando de todos. No hay más remedio.

Y empezó la nueva vida. Los muchachos, ya hombres, trabajaban hoy aquí y mañana allá, en lo que les salía, sin conseguir grandes beneficios. La meta guapa entró en un taller. Primero salió acompañada de su madre, después de una compañera, más tarde sola. Los palomas ladrones empezaron á arrullarla, sin que ella, una niña, escuchara los arulllos. La hermosura de la nena pobre hizo que se fijaran en la chavala los que tienen la suerte de tener dinero para comprar la desgracia de una familia, primero; la conformidad, más tarde, y, por último, la tranquilidad de esa misma gente, que acaba acostumbrándose á vivir de la renta que supone una nena guapa.

Una corneja quedó encargada de enterarse de la vida de la muchacha y de los suyos, y como esos pájaros vuelan rápidos, á los pocos días entraba en negociaciones con la familia don Bernardino, aquel señor tan bueno, amigo íntimo del jefe de la casa en ruinas. Diciendo esto en la casa, ni protestan los varones, ni se alarma la nena, ni la gente murmura. ¡Era tan bueno con el pobre muerto don Bernardino!

La corneja ha presentado el plan. No falla. Don Bernardino se presentará en la casa cuando ya la madre haya convencido á todos de lo bueno que es aquel señor, de lo bien que se portó con el pobre que murió, de los favores que sin ellas solicitarlos había hecho. Don Bernardino había pagado la casa aquel mes y había fiado á uno de los hijos el traje que nunca pagará, y había obsequiado á la niña con unos zapatos. Don Bernardino tenía una hija de la misma edad, y no podía ver á la hija de su amigo de aquella manera.

—No me agrada la caridad de don Bernardino—se atrevió á decir uno de los varones—. Veremos qué ganancia pone á lo que va entregan-

Los socialistas amenazan con retirar su apoyo al Gobierno francés

Y el Gobierno se dispone á proceder contra los diputados comunistas.

París.—Varias importantes Federaciones socialistas de los departamentos se han pronunciado por la cesación de la política de apoyo al Gobierno.

Mañana, probablemente al terminar el Consejo de ministros, serán remitidos á la Cámara de diputados varios suplicatorios contra diputados comunistas por «excitar á los militares á la indisciplina y a la revuelta».

El ministro de Justicia ha condecorado hoy extensamente con el fiscal del Gobierno cerca del Tribunal de apelación y con el fiscal general.

Parece que en la conferencia se han adoptado medidas para reprimir los manejos comunistas.

que, como comentario á los consejos, decía siempre:

—Tu madre no te aconseja, hija. ¡El señor me libre...! ¡Tú allá...!

Hace media docena de meses que don Bernardino sostiene aquella empuñadura a fiote, y como no consigue llegar a puerto, como le van dando largas, un buen día desaparece, y de nuevo queda el barco sin timón, sin gobierno. Ahora se increpan todos y cada uno de los tripulantes. Quieren olvidar y recuerdan la bondad de aquel amigo, que han perdido porque la niña se ocultaba a su llegada, se negaba a charlar con él. ¡Como si eso fuera malo...!

—Esta niña tonta...! —¿La nena esta...! —¿Tendrá algún mozo por ahí; pero como yo lo vea...!

Hace una semana que nadie le habla á la nena. Alguna que otra vez aparece la corneja, que da á la madre una carta de don Bernardino. El barco sigue navegando.

A los pocos días vuelven las visitas del viejo, coincidiendo con un viaje del hermano, á quien le han proporcionado una buena colocación fuera de Sevilla. La muchacha parece que ha cambiado de carácter y escucha los consejos de don Bernardino, cada día más amable, más cariñoso. El enemigo tiene ya conquistada la plaza, que se rinde sin honores, cobardemente, un día en que la casa quedó sola; aquel día, en que todos estaban de acuerdo, menos la víctima, que terminó llorando amargamente su derrota.

La corneja y el amigo del padre habían triunfado, como triunfan, desgraciadamente, los que tienen la suerte de tener dinero para comprar la desgracia de una familia.

La nena bonita quedó, con catorce años, hecha el jefe de la familia. ¡Y así lleva dos años!

GALERIN.

LA ARGENTINA Y MÉJICO

Buenos Aires.—Acerca de las diferencias entre Méjico y los Estados Unidos, se ha propuesto una declaración de solidaridad de la Argentina con Méjico.

La cuesta del éxito

Hace quince años llegaba á los Estados Unidos un pobre emigrante, que no tenía ni un dólar en el bolsillo. Además, ignoraba por completo el inglés. Hoy día es presidente de una Universidad americana. Esto es una nueva prueba de que aun en nuestros días las personas decididas á apresar la Fortuna pueden lograrlo, aun en país extranjero, si ponen todo su empeño en la empresa.

Karl Wettstein era hijo de un pobre pastor alemán, que se había trasladado á Génova con sus siete hijos. Pero Karl, uno de ellos, decidió salir de Italia y marchar á Nueva York.

Allí se hizo nadador profesional, y fué conociendo unas tras otras las ocupaciones más humildes; pero era un trabajador formidable, y por la noche estudiaba, destinando cuanto dinero podía economizar á la adquisición de libros, llegando á fuerza de estudios á ser un sabio á la edad de treinta y dos años que hoy tiene. Es profesor desde luego, y se le ha confiado la dirección de una importante Universidad.

Este curioso caso no es único. En una reunión científica celebrada recientemente en Nueva York, se citó el caso del doctor Michel Pupin, profesor hoy de Física en la Universidad de Nueva York, y que salió como emigrante también de su patria, Hungría, sin tener un céntimo, llegando á los Estados Unidos completamente ignorante del inglés. Hoy día es una autoridad en América europea.

EL DIARIO MEJOR INFORMADO «EL LIBERAL»

DE NUESTRA COLABORACION LITERARIA

PUEBLO

Estás siempre, pueblo mío, en el rincón de amor—, te veo, pueblo, más bien. Más hijo el perfil de todos tus instantes, más acabado el contorno de la pasada existencia mía en tu regazo... Te veo mejor: la calle de la Aurora, los huertos, las cercas, los caminos con las albas paredes salpicadas por el manchón sangriento de los geráneos y las rosas bermejas; la mole, parda de la iglesia, el campanario de la Casa Grande y la espadaña del molino... Te das en el recuerdo, pueblo mío, todo, como una amante en la caricia más íntima.

Alto y lejos—lejanía de días, altitud de amor—, te veo, pueblo, más bien. Más hijo el perfil de todos tus instantes, más acabado el contorno de la pasada existencia mía en tu regazo... Te veo mejor: la calle de la Aurora, los huertos, las cercas, los caminos con las albas paredes salpicadas por el manchón sangriento de los geráneos y las rosas bermejas; la mole, parda de la iglesia, el campanario de la Casa Grande y la espadaña del molino... Te das en el recuerdo, pueblo mío, todo, como una amante en la caricia más íntima.

...Esta es la calle de los Perros,

PROSAS DEL SUR

PUEBLO

que, por la albeitería, huele siempre á cuerno quemado. Allí está la escarcela, donde, á visperas, los niños, antes de salir, cantarán el Credo, la tabla de multiplicar y los confines de España. Más arriba, la casa de Tobaló, y, junto á ella, con una cruz en la pared y una rama de olivo en la ventana del granero, la casa de Aguedita, la niña que murió tísica en Mayo del pasado año... Aquí está también, pueblo mío, la casa de doña Ana, larga y grande, la que tiene de todas las del pueblo más patios y más corrales: el corral de las acacias, el corral de las gallinas, el de los paños y el de las Adelfas. Fué esta casa rica; hoy toda está llena de melancolía. En el patio de la adelfa, alta en la pared, hay una ventana abierta contra el hondo horizonte del pueblo y del campo. Ante la ventana, una mesa con estampas y libros. Ante la mesa, un sillón lleno de polvo y de olvido...

Desde este sillón olvidado, cuántas veces te he visto, pueblo mío, á través del encaje de las hojas de la adelfa, y te he sentido vivir siempre blanco y sereno, extrecido sólo por el humo de las tahnas ó por el re-

PUEBLO

que, por la albeitería, huele siempre á cuerno quemado. Allí está la escarcela, donde, á visperas, los niños, antes de salir, cantarán el Credo, la tabla de multiplicar y los confines de España. Más arriba, la casa de Tobaló, y, junto á ella, con una cruz en la pared y una rama de olivo en la ventana del granero, la casa de Aguedita, la niña que murió tísica en Mayo del pasado año... Aquí está también, pueblo mío, la casa de doña Ana, larga y grande, la que tiene de todas las del pueblo más patios y más corrales: el corral de las acacias, el corral de las gallinas, el de los paños y el de las Adelfas. Fué esta casa rica; hoy toda está llena de melancolía. En el patio de la adelfa, alta en la pared, hay una ventana abierta contra el hondo horizonte del pueblo y del campo. Ante la ventana, una mesa con estampas y libros. Ante la mesa, un sillón lleno de polvo y de olvido...

Desde este sillón olvidado, cuántas veces te he visto, pueblo mío, á través del encaje de las hojas de la adelfa, y te he sentido vivir siempre blanco y sereno, extrecido sólo por el humo de las tahnas ó por el re-

que, por la albeitería, huele siempre á cuerno quemado. Allí está la escarcela, donde, á visperas, los niños, antes de salir, cantarán el Credo, la tabla de multiplicar y los confines de España. Más arriba, la casa de Tobaló, y, junto á ella, con una cruz en la pared y una rama de olivo en la ventana del granero, la casa de Aguedita, la niña que murió tísica en Mayo del pasado año... Aquí está también, pueblo mío, la casa de doña Ana, larga y grande, la que tiene de todas las del pueblo más patios y más corrales: el corral de las acacias, el corral de las gallinas, el de los paños y el de las Adelfas. Fué esta casa rica; hoy toda está llena de melancolía. En el patio de la adelfa, alta en la pared, hay una ventana abierta contra el hondo horizonte del pueblo y del campo. Ante la ventana, una mesa con estampas y libros. Ante la mesa, un sillón lleno de polvo y de olvido...

VIDA MUNICIPAL

Reunión y acuerdos de la Comisión permanente

Se reunió esta mañana en el Ayuntamiento la Comisión Permanente, presidida por el alcalde, señor Vázquez Armero. Leída por el secretario, señor Bravo Ferrer, el acta de la sesión anterior, fué aprobada. A continuación quedaron aprobados los siguientes dictámenes que figuraban en el orden del día: Acta de la subasta para contratar las obras de reforma y urbanización de las calles Muñoz León y Andueza. Se adjudicó a don Manuel Ganyan. Presupuesto del ingeniero de vías para reparar las fuentes públicas del manantial de Santa Lucía. Cuenta del procurador de la Corporación. Pensión a la viuda de un empleado municipal. Denegar la rehabilitación de la pensión que disfrutó la viuda de un empleado municipal. Solicitud de los escribientes de la Sección de arbitrios indirectos sobre inclusión en la plantilla de empleados. Se acordó denegar la pensión. Suministros a los establecimientos benéfico-sanitarios municipales y para los servicios del cementerio de San Fernando. Adquisición de uniformes para el personal subalterno del cementerio de San Fernando. Cesión de terrenos para labrar un panteón. Cuentas de conducción de cadáveres de pobres a los cementerios. Pago del material de impresos facilitado para la Sección de Propiedades. Devolución de ingreso indebido por arbitrio sobre inhumación del cadáver de un empleado municipal. Instalación de alumbrado público en la nueva calle abierta entre las casas números 101 y 103 de la calle Luis Montoto y en el camino que conduce a la barriada de San José. Autorizar la instalación de un puesto de agua en la plaza de los Terceros. Ejecución, por el sistema de destajos parciales, de las obras de reforma de la pavimentación de las calles Callao, San Jorge y Castilla. Presupuesto del arquitecto titular director del ramo de jardinería para servicios de los jardines. Presupuesto para construir encintado granítico en la calle Castilla, trozo entre las de Alvarado y Callao. Cuentas y pedidos de material para los servicios de régimen interior de la Casa Consistorial. Adquisición, por cambio, de una máquina de escribir para los servicios de la Secretaría general. Encuadernaciones y suministro de efectos timbrados para los servicios de reemplazo del Ejército. Facturas de impresos para el padrón de habitantes y por encuadernación del mismo. Autorizar la ejecución de obras en las casas solar sin número de gobierno en la calle Torneo, esquina a la de Blasco de Garay; Azardín, 24; haza del Panadero, en el pago de Miraflores; Luz, 7; Federico de Castro, 41; Enladrillada, 41 y 49; Pura, 107; Fernando Tirado, 3; Enladrillada, 40; Alfalfa, 15 y 17; San Diego, 19; Herrera el Viejo, 4 y Gramina, 3. Pago de trabajos para construir el trasbordador de basuras en la calle Muñoz León. Proyecto de modificación de línea para la calle Arrayán. Presupuestos del arquitecto titular para ejecutar reparaciones en los edificios de varias escuelas nacionales, en el Palacio de Justicia y en el edificio destinado a Colonia escolar en Sanlúcar de Barrameda. Presupuestos del arquitecto titular para reparaciones en el Matadero público y en el de aves del mercado de la Encarnación. Pedidos de material para el servicio del Matadero público. Instalación de un generador de vapor en el matadero público. EXPEDIENTES Sobre justificación de la paternidad del hijo de un funcionario, a los efectos reglamentarios. Relativo a la adquisición de trabajos ejecutados por los artistas pensionados por el excelentísimo Ayuntamiento. Respecto a la adquisición de bancos para las escuelas nacionales. Sobre prolongación de la calle Fresas, dándole salida a la de Pacheco y Núñez de Prado, con aplicación de las contribuciones espe-

Las paradas de carruajes en las estaciones

El delegado de carruajes ha entregado al gobernador un escrito sobre las nuevas paradas de coches en las dos estaciones de Sevilla. Como el patio de la estación corresponde a la jurisdicción del gobernador, éste nos ha facilitado hoy la siguiente Nota explicativa de la forma en que han de funcionar dichas paradas. La parada de coches de alquiler con tracción animal en la calle Conde de Xiquena. Constará de treinta y cinco vehículos que se situarán junto a la acera que da frente al reloj de la estación. Las solicitudes para ocupar plaza en esta parada se presentarán dentro de un plazo que terminará el día 31 de Marzo corriente, y serán preferidos los que actualmente prestan servicio en la próxima estación, debiendo presentar el permiso gubernativo que necesitan para entrar en el patio de ella y la licencia del excelentísimo Ayuntamiento, correspondiente al último trimestre. Esta será anulada a los efectos de la disminución de licencias en las demás paradas y se entenderá que el solicitante al obtener la nueva, renuncia los derechos para ocupar sitio en alguna otra parada. Las vacantes que resulten, serán concedidas a los que lo soliciten, previa presentación del permiso gubernativo para entrar en el patio de la estación. Los carruajes de esta parada tendrán derecho a acudir a la salida de los espectáculos que se celebren en la plaza de toros de la Real Maestranza, para prestar servicio, colocándose en sentido paralelo a la vía del tranvía y a la derecha de la llamada puerta del Príncipe, no permitiéndose en dicha fila ningún carruaje de otra parada. La parada de coches de alquiler con tracción animal en la avenida que conduce a la estación de Cádiz. Constará de treinta y cinco vehículos, que se situarán en una sola fila, a la derecha de la avenida, en dirección a la estación. La concesión de licencias se hará en la misma forma que para la parada de la calle Conde de Xiquena.

UN MAESTRO, INDIGNO DE PERTENECER A LA CLASE, HA HECHO VÍCTIMA A UNA NIÑA DE TROCEN AÑOS

La grave denuncia ha sido trasladada a este Gobierno por la Guardia civil.

La Guardia civil de Algamitas remite al gobernador un parte muy extenso, en el que se da cuenta de un suceso delicado, que está siendo comentado en aquel pueblo y en Teija, donde el denunciado presta sus servicios. Al dar cuenta del mismo nos vamos a remitir estrictamente al informe de la Guardia civil, a la que no creamos rectificar. El caso es el siguiente: En el pueblo de la Guardia civil de Algamitas se presentó el vecino don Antonio Menacho Ruiz, denunciando que una hija suya de tres años, llamada Ana Menacho Cuevas, había sido atropellada brutalmente por un señor llamado don Rafael Holzgado Fernández, de treinta y cuatro años, soltero, natural de un pueblo de Extremadura, maestro nacional de la escuela número 1 de Teija. Se acompañan en el parte las señas personales del profesor: Alto, moreno, con bigote recortado, etc. La Guardia civil comprobó que en primero de Febrero pasado, la niña Ana entró en la escuela de niños de la que era profesor el señor Holzgado, extrañada por la tardanza en salir a almorzar un hermanito más pequeño, a quien encontró en el patio, jugando con otros muchachos. El profesor se encontraba en la parte alta del edificio, y al ver a la

DE SOCIEDAD NOTICIAS

Es probable que el próximo día primero marchen a Sierra Nevada, al objeto de pasar una corta temporada, los infantes doña Luisa y don Carlos y su hijo el príncipe don Carlos. —Ha dado a luz felizmente un precioso niño, segundo de su matrimonio, la distinguida señora doña Ana María Mateos y Romero, esposa del capitán de Caballería don Joaquín Fernández de los Ríos y Rivero. —Guarda cama el barón de Fuente de Quinto, después de la operación quirúrgica sufrida. Le deseamos rápido restablecimiento. —Se encuentra en ésta don Cayetano de la Riva y don Luis Ramos Catalina, llegados de Jerez. —Se ha celebrado la boda de la bella señorita de Valdés Camacho, con el distinguido abogado y oficial de complemento del Cuerpo jurídico don Manuel Clavijo y Peñarocha. —Regresó de Sanlúcar nuestro distinguido amigo don Modesto García de Vinuesa. —Marchó a Cádiz don Ricardo Fernández de la Puente. —Se ha trasladado a Valladolid el joven oficial de complemento don Ildefonso Van-Mook, hijo del conde de Albercón. Las diligencias de la Guardia civil han pasado al juez de instrucción de Morón, quien ha dispuesto su detención el inhumal maestro y trasladado a la Cárcel del partido, a su disposición. El caso, por lo escandaloso, está siendo objeto de variados comentarios, que nosotros no queremos hacer, porque se comenta solo. Sentimos lo ocurrido por la familia atropellada y por la respetable clase a que pertenece el Don Juan. Según nos manifiesta el doctor don Eugenio de Torres, respecto a una noticia publicada haciendo alusión a que se habían reunido los médicos del Registro Civil acordando destituirlo del cargo que venía desempeñando, dicha destitución no es cierta, por estar sometido el asunto a resolución del presidente de la Audiencia. Géneros Frescos, Monsalves, 35. CAPITONES.-MUDANZAS F. Soto, San Eloy, 16. Telfno. 875. Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento, por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 6.975,00 pesetas; por carnes, 4.573 con 83, y por vinos, 3.074,50. Total, 14.625,49 pesetas. Oculista Dr. CACACE, Juan Rabadán, 22 (S. Lorenzo). Llegaron de Jerez de la Frontera el marqués de Mirabal y el conde de Villafuente Bermeja. Dr. Ríos Sarmiento, enfermedades del pecho. Fernández y González 27. Han regresado de Madrid nuestros queridos amigos don Antonio Álvarez Mancha y don Ernesto Dóyega Laguna. Pecho-Venéreo-Sifilis Dr. Crivell, Pópulo, 24, de 1 a 4. HELADOS ESPECIALES A 50 CENTIMOS Avellana, chocolate, fresa, vainilla, leche merengada. Suizos helados a 25 céntimos. Servicio a domicilio desde seis helados en adelante. Confeitería LA CAMPANA, Salón de VERANO.—Teléfono, 774. Dr. Pardo López, Piel y sifilis. Especialista. Velázquez, 8, de 12 a 4. Con nota de sobresaliente y matrícula de honor ha terminado el cuarto año de perito mercantil el estudiante joven Gregorio Cuajares Martín. La Mundial Agraria Seguros de Ganados e Incendios Arguijo núm. 7 (Casa de su propiedad) Sinestros pagados: Ptas. 1.523.236,59 De paso para Madrid ha estado breves horas en Sevilla la culta inspectora de Primera Enseñanza, de Huelva, señorita Elena Canal. Dr. Arana Enfermedades de los OJOS.—Sagasta, 23. En la Sociedad Económica de Amigos del País ha obtenido la calificación de sobresaliente en el séptimo año de piano la bella señorita Mercedes Osquiguilla de Roncales. Mantones de crespón. Pañuelos talle, colores lisos. Alhajas de todas clases. Relojería y Bisutería fina. Bazar Joyería Harinas, 15 y García de Vinuesa, 34

GOBIERNO CIVIL Palacio de Justicia

EL GOBERNADOR A MADRID En el expreso de mañana marchará a Madrid, para pasar unos días al lado de su familia, el gobernador civil don Rafael Muñoz Lorente. Esta mañana estuvo despidiéndose del capitán general y del presidente de la Audiencia. Este se hará cargo del despacho durante la ausencia del gobernador, que regresará a Sevilla el 2 ó el 3 del próximo Julio. VISITAS Visitaron al gobernador el alcalde de Sanlúcar la Mayor y el ex delegado de dicho distrito señor Méndez Vigo. Más tarde estuvo el actual delegado señor Hernández Pinzón. El señor Hernández Palacios (don Pedro) se despidió del gobernador, pues marcha esta noche a Madrid. —Hay algo de Unión Patriótica? —preguntamos. —Nada. La Juventud celebra un acto público el próximo día 4. según noticias que tengo. EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO —Ha estado aquí el señor Martínez Barrio? —preguntamos. —El gobernador nos mira y contesta: —Ha estado aquí el señor Martínez Barrio, acompañado de don Demófilo de Buen. ROBO DE UNA YEGUA La Guardia civil de Brenes ha detenido a José Alver Romaguera, de 19 años, natural de un pueblo de Valencia, que hurtó de una finca del término de la Rinconada una yegua, y la montura y las bridas en otra finca próxima. La yegua es propiedad de don Joaquín Benjumea Burín, y ha sido recuperada. ROBO DE PRENDAS A la modista de Morón Carmen Arenas Jimenez, mientras acompañaba a las muchachas del taller, a las doce de la noche, a sus respectivos domicilios, le hurtaron del suyo toda la ropa de señora y caballero que tenía en confección, sin que se sepa quién sea el autor. UNA NIÑA En Navas de la Concepción rieron en la plaza de Alfonso XIII José García Serrano y Manuel Guerra Manzano. El primero trató de herir al segundo; pero se interpusieron la madre y una hermana del García, que resultaron heridas en una mano y en un brazo. Los pezones quedaron detenidos Y EL ATROPELLO... No puede faltar un atropello automovilista en la crónica de sucesos. En Castilleja de la Cuesta, carretera de Huelva, el auto de prueba número 50.124 arrolló a la niña de tres años Rosario Ruiz Palomares, causándole heridas en la cabeza y diversas contusiones. El auto siguió buscando niños, y por eso se ignora el nombre del conductor. EL LIBERAL publica siempre su edición de la noche en las páginas primera, segunda y tercera, y la de la mañana en las páginas cuarta, quinta y sexta. SE DESEAN CON URGENCIA Regentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles, dirijanse al Apartado de Correos 4.026.—MADRID

Capitanía general

El capitán general, infante don Carlos, ha recibido hoy al presidente de la Diputación provincial, don José María López Cepero; al comandante de Caballería don Miguel Tuero de la Puente, al marqués de Tablanca y al gobernador civil, don Rafael Muñoz Lorente. En el expreso de esta noche marchará a Medina del Campo las preciositas doña María de la Esperanza y doña María de las Mercedes.

VERANO TRAJES de estambre, fresco y gurdina, á medida 100 pesetas Los melores, como 125 Ptas. propaganda. - Sostretería - Ciudad de Londres RIOJA Y SIERPES A. G. Para luchar contra la Carestía de la Vida

ACEITE "B" MEDICINAL CURACION COMPLETA EN COLICOS HEPATICOS Y NEFRITICOS Depósito: JUAN MARTIN Alcala, 9 - Madrid VENTA: Todas las Farmacias

Para luchar contra la Carestía de la Vida

LITHINÉS del Dr. GUSTIN Para todas las afecciones de los riñones, vejiga y estómago, y contra las manifestaciones del artrismo, es menester que beban agua litinada. Realizarán considerable economía haciéndosela en casa con los

¡Anémicas! ¿Queréis adquirir fuerza y buen color? Amanos llenas os lo ofrece el Jarabe Salud Este inimitable Reconstituyente estimula el apeto, enriquece la sangre, tonifica los nervios y devuelve en pocas semanas la vitalidad, la salud y el perdido color de las mejillas. Tomadle desde hoy: pedid siempre el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Salvaguardia de intereses Se halla en la corte nuestro estimado amigo don José Parfory, acompañado de su hijo don Alfredo, recibiendo felicitaciones por el trabajo de inspección de pararrayos establecidos en las numerosas fabricas de la Sociedad General Azucarera de España. La fama y crédito del industrial señor Parfory han sido buscados por aquella importante Sociedad para garantizar sus intereses y los de sus accionistas. Los informes técnicos que el señor Parfory ha aportado después de la revisión de los aparatos instalados en las fabricas de Aranjuez, Calatayud, Calatorao, Bajo Aragón, Menaufues (Lérida), Casetas, Alagón, Calahorra, Marulla (Navarra), Vitoria, Zaragoza y Veguellina (León), han merecido los plácemes más halagüeños. La visita fué realizada por el joven técnico don Alfredo, delegado al efecto por su señor padre, y a aquél corresponde en buena parte el éxito, pues ha aprovechado las enseñanzas y experiencias del señor Parfory y el fruto de estudios modernísimos. Dicho renombrado especialista regresará muy en breve, al objeto de atender a los múltiples encargos que a diario le pasan a sus oficinas, calle Marqués de Santa Ana, 3.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 24

De la Conferencia Hispano-francesa

Los técnicos y delegados franceses y españoles dedican preferente atención á concertar la vigilancia constante y perfecta en la zona internacional de Tánger, por juzgar á ésta el foco de la conspiración y la rebeldía.

En la zona francesa el enemigo sigue atacando encarnizadamente todos los convoyes de aprovisionamiento.

La mañana en Palacio

DESPACHO CON EL REY

Madrid 24 (2 t.) A la hora de costumbre llegó á Palacio, por correspondencia hoy en turno despachar con el Monarca, el vocal del Directorio general Vallespinosa.

Su permanencia en la cámara regia fué de poco más de media hora. Ni á la entrada ni á la salida del regio alcázar, el general Vallespinosa hizo manifestación alguna á los periodistas que allí se encontraban. Se limitó á decirles que había sometido á la sanción regia decretos de diferentes ministerios, cuya relación se les facilitaría, como de ordinario, por medio de una Nota oficial en las Oficinas de Información para la Prensa de la Presidencia.

AUDIENCIAS

El Rey tuvo hoy una extensa audiencia militar, recibiendo á varios generales y numerosos jefes y oficiales. También le visitó en audiencia especial el gobernador civil de Valencia.

EL SANTO DEL INFANTE DON JUAN

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica el infante Don Juan, la corte viste de media gala. En el Salón de Tapices de Palacio se dijo una misa, que fué oída por toda la familia real.

VISITAS AL PRESIDENTE

El marqués de Magaz recibió esta mañana las visitas de los generales marqués de Cavalcanti, Núñez de Prado y González Carrasco, arzobispo de Toledo y primado de las Ordenes militares.

REGRESO DEL OBISPO DE MADRID

Anoche, en el expreso, regresó de Roma el obispo de Madrid-Alcalá.

NUEVO INTERVENTOR DE FONDOS DE MARCHENA

La «Gaceta» publica una real orden nombrando interventor de fondos de Marchena á don Pablo Zura Rodríguez.

EN CUATRO VIENTOS

Nueva prueba del autogiro Cierva

A ella asisten el Rey y unos aviadores franceses llegados ayer. — TODOS FELICITAN AL INGENIERO ESPAÑOL

A las nueve de la mañana salió Don Alfonso de Palacio, dirigiéndose en automóvil al Aeródromo de Cuatro Vientos, donde iban á celebrarse nuevas pruebas del autogiro inventado por el ingeniero español señor La Cierva, hijo del ex ministro del mismo apellido.

En el Aeródromo fué recibido el Monarca por el infante Don Alfonso de Orleans y los jefes y oficiales allí de servicio.

Entre las personas que se encontraban en el Aeródromo estaba el embajador de Francia, M. Peretti de la Rocca, que presentó al Rey á los aviadores franceses M. Lepriour y M. Lemaitre, que llegaron ayer en un avión procedente de París.

También presentó el embajador el señor La Cierva á los aviadores de su país.

Después de las presentaciones, el señor La Cierva explicó al Rey y á los aviadores franceses el funcionamiento de su aparato y todos los detalles del mismo.

Tanto Don Alfonso como los oficiales franceses escucharon con vivo interés la explicación del ingeniero español.

Seguidamente, el aparato se elevó, practicando difíciles pruebas y arriesgadas experiencias, aterrizando unas veces vertical y otras diagonalmente.

El Rey felicitó entusiastamente al señor La Cierva.

Este también fué felicitado por

Los aviadores franceses.

Terminadas las pruebas, Don Alfonso se retiró del Aeródromo, marchando directamente á Palacio.

La Conferencia Hispano-francesa sobre Marruecos

Actualmente los delegados estudian los puntos más importantes que han motivado la convocatoria

Los técnicos y delegados que integran la Conferencia hispano-francesa dedican su atención en los momentos presentes al estudio de los puntos más interesantes de cuantos han de someterse á la solución de la próxima reunión plenaria.

Dichos estudios alcanzan los siguientes extremos:

Contrabando de municiones, armamentos y víveres.

Manejos de sospechosos y personas indeseables.

Vigilancia constante y perfecta de la zona internacionalizada y de Tánger.

El estudio de estos tres puntos, que tanto interés ofrece para la futura colaboración franco-española en el Protectorado que ambos países ejercen en Marruecos, llena todo el tiempo de que disponen técnicos y delegados, porque estiman preciso un acuerdo definitivo para dejar resueltas de una vez tan trascendentes cuestiones.

Los principales motivos que inducen á estos estudios, aparte de los ya conocidos, son el deseo expreso de ambas naciones de poner fin á la actual situación de Tánger, que es el mayor foco de la conspiración y de la rebeldía, y donde todos los elementos antieuropeos hallan campo abierto y fácil para sus audaces proyectos.

El trabajo de los técnicos

Los técnicos españoles y franceses han continuado durante toda la mañana de hoy reunidos en la Presidencia, preparando la labor para el plenario de la Conferencia que tendrá lugar mañana.

De esta reunión de la mañana no se ha facilitado referencia alguna á la Prensa.

La regeneración de Las Hurdes

A los tres años del viaje regio, el Patronato realiza una visita de inspección

y ha visto mejorados todos los servicios públicos

Coincidiendo con la misma fecha en que en el año de 1922 realizó el Rey su viaje á Las Hurdes, acompañado de personalidades científicas que iban á estudiar el problema de regeneración y salubridad de dichos lugares, las personas que integran el Patronato han realizado una visita de inspección, haciendo el mismo recorrido que cuando la excursión regia.

Este viaje tenía por objeto ver el estado en que se encuentran los servicios públicos y los que se montaron á iniciativas del Patronato.

Al obispo de Coria acompañaron en la excursión las principales personalidades que integran la Junta. El recorrido se hizo pausado y metódicamente, lo mismo que en el año 1922, para poder apreciar incluso en el detalle los resultados que se habían obtenido.

Estos no pueden ser más satisfactorios y alentadores para la Junta, que bien pronto podrá recoger el fruto de su labor.

Los médicos que prestan sus servicios en las tres factorías que se señalaron llevan á cabo una labor patriótica y abnegada, á costa de grandes sacrificios personales, no descansando en ningún momento y acudiendo á las alquerías y á los lugares donde sus servicios se solicitan.

Se ha suprimido de raíz el vergonzoso régimen de crianza de los niños, poniéndose en vigor las reformas proyectadas por la Junta, para el mejoramiento de los infantes.

Todo el ambiente social y moral está materialmente transformado desde que las reformas se comenzaron á llevar á la práctica, y se espera obtener señalados frutos en plazo relativamente muy breve.

También se ha tendido á la repoblación forestal, que tanto influirá en el ambiente higiénico de aquellos lugares, estando los trabajos muy adelantados.

Varias iglesias que estaban en imminente estado de ruina han sido restauradas, poniéndolas en condiciones decorosas para el culto.

EL CORONEL ARAUJO

Ha marchado á Madrid y Santander, en cuya población fijará su residencia, el coronel Araujo.

Zona francesa

LOS PARLAMENTARIOS FRANCESES SON RECIBIDOS POR MULEY YUSEFF

Fez.— El Sultán Muley Yuseff ha recibido á la Comisión de parlamentarios franceses, que le fué presentada por el mariscal Lyautey.

El Sultán, dirigiéndose á los parlamentarios, afirmó que merced á la acción de Francia la presión rifeña será rechazada en breve plazo.

EL ENEMIGO SIGUE ATACANDO LOS CONVOYES.— SE INICIAN LOS SOMETIMIENTOS

Fez.— En la región de Uazán el enemigo sigue atacando encarnizadamente á todos los convoyes de aprovisionamiento y auxilio á las posiciones sitiadas.

Se libran reñidos combates, en los que los rebeldes sufren pérdidas de consideración.

—La tribu de Ulan se ha sometido á la autoridad francesa.

Otras fracciones próximas á dicha tribu han comenzado las gestiones también para someterse, en vista de los reverses militares de Abd-el-Krim por estas zonas.

BARCELONA

La sanción impuesta al Barcelona F. C.

Clausura de la Sociedad durante seis meses.—Prohibición absoluta de actuar ni de usar emblemas sociales

Barcelona 24 (4 t.) Al recibir este mediodía á los periodistas el gobernador civil, señor Milán del Bosch, les facilitó una Nota oficial conteniendo la síntesis de la resolución dictada contra el Barcelona F. C.

En dicha Nota constan los resultados y considerandos que han dado lugar á que el gobernador imponga un castigo.

Se dice en los considerandos que es muy plausible, y deben ver con agrado las autoridades, que el himno inglés sea escuchado, como sucedió en el campo del Barcelona el día del incidente que ha dado lugar á la sanción, con todo el respetuoso silencio que merece la consideración que se tiene para una nación amiga; pero que este respeto y esta consideración no son óbice para que al sonar la Marcha Real española se hicieran públicas visibles muestras de desagrado, porque en el fondo ello significa un agravio para la Patria.

Siguen los considerandos y resultandos, y en uno de éstos se dice que, convenientemente depurado lo ocurrido en el expediente que se abrió, el gobernador civil, haciendo uso de las facultades que la ley de Orden público le confiere, clausura por seis meses y decreta la suspensión de todo funcionamiento de la Sociedad deportiva Barcelona Football Club.

Le prohíbe la organización de toda clase de espectáculos en su propio campo.

No le permite la actuación en diferente campo del de la Sociedad. Y durante el tiempo que dure el castigo, los asociados no podrán usar ningún emblema ni distintivo social.

Termina la Nota afirmando que estas medidas se mantendrán con todo rigor por la autoridad, castigándose severamente á quienes no las cumplieren.

VISTA DE UN PROCESO

Esta tarde ha comenzado á verse en la Audiencia la causa seguida por revelación de secretos de la Compañía de Tranvías.

Declararon todos los testigos. Durante la prueba documental se leyó, á petición del fiscal, un documento reservado, á puerta cerrada.

El fiscal retiró la acusación contra el abogado don José Teixader; pero el acusador privado la sostuvo.

El fiscal, en su informe, pidió que se condenasen á Ramón Díaz y al director de «El Financiero» á la pena de dos años, cinco meses y once días de prisión, más á una multa de 250 pesetas.

La sesión se suspendió en las primeras horas de la noche, para continuarla mañana.

PROVINCIAS

LOS SUCESOS DE VERA DE BIDASOA

Pamplona.—Se ha declarado competente para conocer en el proceso por los sucesos de Vera de Bidasoa al fuero de guerra.

El proceso de Manzanera, que fué herido durante los sucesos en una pierna, que hubo necesidad de amputarle, ha sido conducido hoy al Hospital militar para practicarle una operación quirúrgica en dicha pierna.

EL ASESINATO DE UN SUBDITO ALEMÁN

Valencia.—Va a parándose el misterio que envolvía la muerte del súbdito alemán Alexis, cuyo cadáver fué encontrado en el río Turia.

Se sabe que el sábado último, después de comer en la pensión

en que se alojaba, salió de paseo con cuatro compañeros, los cuales sabían que el alemán llevaba dinero.

Se supone que lo matarían á palos y después arrojaron su cadáver al río, donde fué encontrado.

La Guardia civil practica diligencias para la captura de los autores del crimen.

LA VISITA DEL GENERAL HERMOSA A LA CUENCA MINERA

Oviedo.—Anoche regresó el general Hermosa de su visita á la cuenca minera.

En Langreo fué obsequiado con un banquete, y por la tarde visitó las explotaciones hulleras.

El general estuvo en Turón, y luego siguió á Moreda, donde fué obsequiado con un «lunch» por el director de las minas de la Industria Asturiana.

Al regresar visitó las minas de Mieres.

En el Ayuntamiento de esta población recibió á los representantes obreros, los cuales le hicieron entrega de las conclusiones ya conocidas.

Mañana irá el general Hermosa á Covadonga.

LE EXPLOTA UNA BOMBA EN LAS MANOS

Luego.—Ha ingresado en el Hospital el vecino de San Julián Jesús Rueda, de treinta y dos años, con una mano destrozada.

El herido, cuyo estado es grave, ha manifestado que en una finca de su propiedad encontró una bomba, la cual cogió, prendiendo fuego á la mecha por creer que no estallaría.

El Juzgado interviene en el asunto mencionado.

LA TRAGEDIA FAMILIAR DE GRANADA

Granada.—La señora Carrillo se encuentra mejorada dentro de la gravedad.

Los médicos confían en salvarla. La causa del trágico suceso parece ser que el señor Roldán interceptó una carta, dirigida á su mujer, de un amigo de la familia.

El Juzgado sigue practicando diligencias.

UN CARGO QUE TIENE MAS DE 6.000 Duros DE RETRIBUCION

San Sebastián.—Se han recibido noticias, procedentes de Madrid, asegurando que ha sido nombrado inspector de la provincia de Guipúzcoa, para la representación de las fábricas de cerillas, el general don Ricardo Lacort.

El cargo tiene una retribución que pasa de 6.000 duros anuales.

CONDENADO A MUERTE

Zamora.—Terminó en esta Audiencia la vista de la causa instruida contra Juan García, acusado de los delitos de asesinato y robo en el poblado del Valle.

La sentencia condena á Juan á la pena de muerte, y á la de diez años de cadena á su cómplice.

La hazaña de unos gitanos

POR CREERLE DUERO DE UNA TABERNA LO HIEREN MORTALMENTE

Castellón.—En una taberna de uno de los barrios más populares, se encontraba ayer bebiendo una reunión de amigos, en compañía del dueño del establecimiento.

Improvissamente penetró en la taberna un grupo de gitanos, preguntando por el dueño de la misma.

Este señaló á Antonio Andrés, persona débil y enfermiza, agregando al mismo tiempo que era la persona más valiente de todo Castellón.

Apenas dijo esto el dueño de la taberna, uno de los gitanos se arrojó sobre el infeliz Antonio, y con una navaja de grandes dimensiones, le dió varias puñaladas que le hirieron de gravedad.

Al mismo tiempo otro gitano descargaba sobre la cabeza de Antonio varios formidables garrotazos.

Apenas cometida la bárbara agresión, todos los gitanos se dieron á la fuga.

El estado del herido es tan grave, que se espera que fallezca de un momento á otro.

EXTRANJERO

LA HUELGA MINERA DE BELGICA

Bruselas.—La huelga minera de Charleroi comenzará el día primero de Julio y se extenderá á todo el país.

La sección de Gante ha acordado comenzarla el mismo día.

LAS MANIFESTACIONES DE PAINLEVE EN LA CAMARA HAN SATISFECHO A TODOS

París.—La Prensa hace observar que, salvo los comunistas y unos pocos socialistas, la Cámara aplaudió las manifestaciones de Painlevé, por quedar convencida de la política pacifista que desarrolla el Gobierno.

UNOS BANDIDOS ASALTAN UN BANCO

Chicago.—En la tarde de ayer, cinco bandidos penetraron en un Banco, y manteniendo inmóviles á los empleados, pistola en mano, robaron un millón de francos.

La política francesa

Final de la sesión de ayer en la Cámara de los diputados

EN LA VOTACION, EL GOBIERNO OBTIENE UN NUEVO TRIUNFO

París.—Al reanudarse la sesión, los comunistas declararon que no les había satisfecho la declaración del Presidente, y que lo que procedía en orden á la política que el Estado francés desarrollaba actualmente en Marruecos, era concertar un armisticio con Abd-el-Krim, para llegar en definitiva á un Tratado de paz que implicase el reconocimiento de la República del Rif.

El Gobierno dejó sin respuesta estas manifestaciones, ordenando seguidamente el presidente de la Cámara que se pudiese á votación el orden del día, cuyos términos son ya conocidos.

Aunque el resultado estaba descontento, en medio del mayor interés se verificó la votación, votando á favor de la orden del día redactada por el Gobierno 510 diputados y en contra 30.

El resultado de la votación fué acogido con aplausos por todos los sectores de la Cámara.

Por qué los socialistas votaron con el Gobierno

EL CARTEL DE LA IZQUIERDA SE AFIRMA

París.—La declaración ministerial de Painlevé tuvo la aceptación de los socialistas y fué aprobada por el grupo, en virtud de una enmienda que éste presentó y que no alteraba la esencia de la declaración.

Con la votación se ha reconstruido la unidad del cartel de la izquierda en la parte que afectaba á la política de Marruecos.

Los comunistas franceses reciben órdenes de intensificar el sabotaje de la acción francesa en Marruecos

Berlin.—En ésta se han recibido noticias, que se dicen procedentes de Copenhague, en las cuales se afirma que el Comité Ejecutivo de la Tercera Internacional ha ordenado á los comunistas franceses que intensifiquen el sabotaje contra la acción militar de Francia en Marruecos.

Méjico y Alemania

COMISION DE ESTUDIO

Veracruz.—Ha llegado á este puerto un vapor que conduce una expedición de un centenar de personalidades alemanas, entre industriales y profesores, que se dirigen á Méjico, y los cuales, bajo los aus-

picios del Gobierno mejicano harán un viaje por todo el país, estudiándolo en sus más principales aspectos.

Las relaciones franco-alemanas

EN BREVE SE CONCERTARA UN ACUERDO ECONOMICO

París.—Según parece, y en los Centros oficiales se recogen muy buenas impresiones, las negociaciones económicas entre Francia y Alemania marchan por muy buen camino.

Tan adelantado se llevan los trabajos de estas negociaciones, que muy en breve se convocará á una reunión especial para llegar á un acuerdo definitivo entre las Delegaciones que representan á ambos países.

VIDA OBRERA

LOS PANADEROS

La Asociación «Aurora» cita en su centro social, Socorro, 11, á todos los trabajadores panaderos, tanto de pan blanco como de masa blanca, para el jueves, día 25 del corriente, á junta general ordinaria, en la que se tratará de los siguientes asuntos:

Lectura del acta anterior y correspondencia, nombramiento de compañero presidente, presentación del estado de cuentas del mes de Mayo, dar cuenta por la Comisión de Trabajo de las gestiones realizadas en pro de los compañeros suplentes y régimen de organización y talleres.

Consultorio Jurídico «LEX»

DON PEDRO NIÑO, 12. Gestión de toda clase de asuntos judiciales.

Consultas: de 1 á 5. Honorarios: 5 pesetas.

QUERTENSOL

Estomacal

Pesaderías Sevillanas, S. A.

PRECIOS DEL 24 DE JUNIO Acedías 2,50 pesetas el kilo, besugos 0,90, cazón 1,70, lenguados 4,50, merluza 2,60, morralla 1, pejes 0,90, pescadillas grandes y chicas 1,35, salmonetes 3,50.

¿Quién vende barato?

Para artículos de viaje Idigoras, Sierpes, 57

POLVOS ANGEL

Para los bebés

Espectáculos

Funciones para el jueves 25. TEATRO REINA VICTORIA. — Compañía de comedias Bassó-Navarro. «El conflicto de Mercedes.» A las diez.

LOS ALMACENES Ciudad de Londres Al público Próximos nuestro balance liquidamos muchos artículos

FIJESE: Batistas estampadas, á 0,50 peseta. Cuti colchón, clase extra, á 2 pesetas. Piezas de Grano de Oro, diez metros, á 10 pesetas. También liquidamos grandes partidas de colchas de algodón y de seda. Mantoncitos de crepón en colores, con flecos de seda, á 25 pesetas. Trajes de estambre, para caballeros, á 25 pesetas. Curado, para calzoncillos, muy buena, á 1,50 el metro. Corte de traje negro, de frasco, á 24 pesetas. Piezas de Grano de Oro, de veinte metros, 20 pesetas. Y muchos más artículos rebajados, imposibles de enumerar. Con sólo visitarnos abaratará mucho dinero.

Todo el mundo á la Ciudad de Londres ¡Aprovechad la natural!

AUDIENCIA

El crimen en el camino de Cartuja
Una riña entre gitanos

Ante la Sección primera han comparecido Antonio Irláñez Sánchez, Francisco Fernández Ortiz y Manuel Fernández Reyes a responder de la causa que el Juzgado del Salvador instruyó contra los mismos. El ministerio fiscal, en su escrito de conclusiones provisionales, dice: Que en la tarde del 11 de Octubre de 1924, y en las proximidades del barrio de Triana, surgió una riña, por resentimientos anteriores, en un grupo de gitanos. Uno de los bandos en que aquel grupo se dividió, al que pertenecía Vicente Jiménez Vargas, se refugió en una casa del cortijo inmediato, permaneciendo en dicho lugar aproximadamente dos horas para evitar que continuase la riña. Después de este tiempo salió el Jiménez Vargas montado en una yegua, y a su encuentro se presentaron los hoy procesados, reanudándose en términos graves la reyerta, en la que Fernández Ortiz, con un revólver, y los otros dos con armas blancas, acometieron al Jiménez Vargas, resultando herido por éste el Martínez Fernández, y el Jiménez Vargas con una herida de bala y tres más de arma blanca, que le produjeron la inmediata muerte por hemorragia.

Zapatos Lona

para caballero, punta charol color, A ONCE PESETAS. Alfalfa, 10, esquina a Candilejo.

SOMBREROS DE PAJA a 5, 6, 7, 8, 9 y 10 pias. MAQUEDANO, Sierpes, 44

Por reformas del local

Se venden estanterías, vitrinas, mostradores y cajoneras.

LA CASA SIN BALCONES O'DONNELL, 34.

EL ISTMO Cafés La Corona

los mejores, 10, 11 y 12 pias. el kilo. PROVEDOR DE LA REAL CASA CORDOBA, 4 y 6.

Escuela profesional de Comercio Enseñanza oficial

Cuadro de honor.—Gramática Española: Don José González Reina, don Manuel Fernández Carretero, don Guillermo Casas Bernáldez, señorita Mercedes Abad Uruzo y señorita Socorro Aragonés Pascual. Historia Universal y de España: Don Ernesto López Ariza, don Cristóbal Simanca Alhamas, don Juan Lobo González, don Fernando Arenales Sobrón y don Manuel Brachos Ceballos. Geografía General y de España: Don Manuel Fernández Carretero, don Antonio Martín Llanes, don Guillermo Casas Bernáldez, señorita Rosario Aragonés Pascual y señorita Mercedes Abad Uruzo.

Rudimentos de Derecho y Economía Política: Don Rafael Charo Valdecañas, don Eusebio López Ariza, don Cristóbal Simanca Alhamas, don Fernando Arenales Sobrón y don Juan Lobo González.

Dibujo: Don Cristóbal Sobrino García, don Manuel Fernández Carretero, señorita Mercedes Abad Uruzo, don Antonio Martín Llanes y don Fernando Arenales Sobrón.

Caligrafía: Don José Sanjuán y Muriel y don Manuel Fernández Carretero.

Mecanografía: Don Juan de los Ríos Pérez, don Fernando Arenales Sobrón, don Cristóbal Simanca Alhamas y don Sebastián Fuentes Vázquez.

Economía Política: Don José López Moreno y señorita Agueda Sánchez Carrera.

Francés (primer curso): Señorita Agueda Sánchez Carrera. Contabilidad general: Don Gregorio Cuajares Martín, señoritas Matilde Ramírez Bordinado, Rosario Palomeque Barba y Elvira Peña Hernández.

Primeras materias para la Industria: Don José López Moreno, don Gregorio Cuajares Martín, señoritas Elvira Peña Hernández y Rosario Palomeque Barba.

Francés (segundo curso): Don Ramón Sánchez de Iñás, don Andrés Burgos Moreno, señoritas Elvira Peña Hernández, Rosario Palomeque Barba y Matilde Ramírez Bordinado.

Inglés (primer curso): Don Gregorio Cuajares Martín, don Andrés Burgos Moreno, señoritas Elvira Peña Hernández, Rosario Palomeque Barba y Matilde Ramírez Bordinado.

Taquiografía (primer curso): Don Gregorio Cuajares Martín, don Andrés Burgos Moreno, señoritas Elvira Peña Hernández, Rosario Palomeque Barba y Matilde Ramírez Bordinado.

Legislación Mercantil: Don Bartolomé Aragón Gómez, don Marcelo Sobrino García, don Antonio Aparicio Romero, don Arturo León Matos y don Juan González Serna Mier.

Mercancías y procedimientos industriales: Don José López Moreno.

Geografía Económica de España: Don José López Moreno, don Bartolomé Aragón Gómez, don Antonio de Vega Cabrera y don Antonio Aparicio Romero.

Inglés (segundo curso): Don Juan González Serna Mier, don Guillermo Álvarez y Álvarez, don Antonio de Vega Cabrera y don Fernando Plaza Muñoz.

Taquiografía (segundo curso): Don Juan González Serna Mier, don Antonio de Vega Cabrera, don Bartolomé Aragón Gómez, don Antonio Aparicio Romero y don Arturo de León y Martos.

Geografía Económica de América: Don Tomás Álvarez Peraltó.

Ensayos y valoración de productos comerciales: Don Tomás Álvarez Peraltó.

Alemán (primer curso): Don Tomás Álvarez Peraltó, don Antonio G. Meneses y Meléndez, don Antonio G. Meneses y Rodríguez, don Julio González Márquez y don José Pajarón Jiménez.

Radio Club Sevillano E. A. J. 5

Programa del radio concierto para hoy jueves 25, a las nueve de la noche.

Cotizaciones de Bolsa y mercados. Por el quinteto Radio: El abanico de S. M. (jota), San José, y El sombrero de tres picos (danza de la molinera). Falla.

El caballero Neveneira cantará Mattinata, Leoncavallo. Por el trío Hispalense, Allegretto non troppo, op. 58, Mendelssohn.

Por el violinista señor Infantes, acompañado al piano por el señor Pantión, Larghetto, Weber. El profesor señor Gisbert ejecutará al órgano expresivo, Andantino, Letocart.

Por el caballero Neveneira, jota del Trío de los Tenorios. A las diez: Charla sobre Cosas vistas, oídas o imaginadas por el culto literato don José Andrés Vázquez.

Boletín de noticias, boletín meteorológico y pronóstico del tiempo. Por el quinteto Radio, Aida (selección), Verdi.

Por el caballero Neveneira, Elixir d'amore (romanza), Donizetti. Por el quinteto Radio, Airondina (jota), Guerrero.

Por el caballero Neveneira, La partida (canción española), Alvarez. Por el quinteto Radio, The cring-foy, Worsley.

Aparatos de Radiotelefonía Audición perfecta con aparatos de galena de la casa

Otto Reinhardt

Adriano, 28 Sevilla

Radio "Tangent"

Calle Barcelona, 2

Por dejación de negocio

APARATOS PATENTADOS MARCONI Y ACCESORIOS INGLESES

A PRECIOS DE FACTURA

POLVOS ANGEL

Para los bebés

RIVERA

Sombreros de Paja

El modelo exclusivo de esta casa

10 pesetas

Sierpes, 68

¡¡Labradores!!

Se vende tren de trilla, compuesto de trilladora «CLAYTON», de 1,37 m., con elevador de mies y un tractor «CASE», de 40 HP., todo en perfecto estado de funcionamiento.

Para informes, dirigirse a los

Señores Torres-Solanot

en POLEÑINO

(PROVINCIA DE HUESCA)

TRAJES SUCIOS, ROTOS

6 derrotados, quedan como nuevos. Gran Capitán, 12. Planchado. Vuélvense trajes, abrigos, y córtase para la calle.

Muebles a plazos

y al contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander. Correduría, 32. Teléfono, 459

RAYOS X: Enfermedades: Rayos X del estómago e intestinos.

DR. CAMILO MURILLO

Bañilén, 17. Consulta a las 3. Tef. 767.

Dr. Romero Rodríguez

De las clínicas París, Berlín y Viena

Garganta, Nariz y Oídos

CURACION DEL ASMA

Alonso el Sabio, 7. Consulta de 1 a 4

FUTBOL

En sesión celebrada el 22 del corriente, y después de examinar con todo detenimiento el estado social, tomó posesión de su cargo la nueva Directiva del Sevilla F. C., quedando constituida de la siguiente forma:

Presidente, barón de Gracia Real. Vicepresidentes, don Luis de Ybarra y Osborne y don José Lozano González. Secretario, don Juan López García.

Vicesecretario, don Fernando Falcón y Olmedo. Tesorero, don José Luis Ureña. Contador, don Felipe Cubas Albergini.

Vocales: Don Manuel Blasco Garzón, don César Alba Alarón, don Manuel González Montes y don Eladio Rodríguez de la Borbolla. Se nombraron las siguientes comisiones:

Impresión y propaganda, presidente, señor barón de Gracia Real y vocales los directores de los cuatro diarios de la localidad. Deportiva, presidente, don Manuel González Montes y vocales don Ricardo Magdalena, don Luis Pérez Castañón y don Manuel Quijano y C. de Rueda.

Locales y campo, presidente, don Eladio Rodríguez de la Borbolla y vocales don Faustino Martínez Amores y don Francisco Fernández. Se acordó que durante los meses de Julio y Agosto la cuota de entrada quede reducida a cinco pesetas, al objeto de dar las mayores facilidades de ingreso a los que por primera vez deseen figurar en la lista de socios.

La Directiva está dispuesta a hacer cumplir con todo rigor las disposiciones reglamentarias, principalmente en lo que afecta a los señores socios que se den de baja, quienes para ser nuevamente alta en el Club tendrán que abonar seis mensualidades atrasadas, más los recibos que dejaran pendientes de pago.

Se trazaron las líneas generales del programa a desarrollar en sus diversos aspectos deportivos, económicos, etc., y se acordó celebrar nueva sesión el jueves, para continuar el estudio del mismo.

En el campo del Real Betis Balompié contendieron el pasado domingo los primeros equipos del Club propietario y el San Román F. C.

Todo el partido estuvo muy igualado y disputado, si bien en la primera mitad logró dominar el San Román, que puso en constante peligro la meta balompédica, muy bien defendida por Jesús, y ayudado por Aranda-Zurdo, que hicieron un buen partido.

También Angelillo, el meta del San Román, logró hacerse aplaudir al detener fortísimos tiros de Alvarez.

En resumen, vimos un buen partido, y el público salió satisfecho del desarrollo del mismo, creyendo nosotros debería repetirse, pues así lo exige el resultado.

RAMIRO Lo garantiza todo.

SAGASTA, 24.

DINERO

Al cinco y medio por ciento anual, vencido, sobre hipotecas. Compra-venta de fincas. EDUARDO CUBERO. Cánovas del Castillo, 57.—De 1 a 5.—SEVILLA.

CASA FUNDADA EN 1852

Gran TINTORERIA a vapor

E. ADEMA

(Sucesor de TASTET)

Fábrica y Escritorio: BAZANÓ y 8

Sucursales: PI y MARGALL, 3

y SAN JORGE, 28, Triana

Especialidad en limpieza y tintura negra y colores sobre toda clase de prendas.—Precios módicos.

El Hogar Español

Sociedad Cooperativa

de Crédito Hipotecario

MADRID

Interés módico, dándose grandes facilidades para los de construcción.

Agencias: En Barcelona, calle Mallorca, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 331, y en

Sevilla, calle Zaragoza, 19

DIPUTACION PROVINCIAL

ANUNCIO

Esta Corporación ha acordado adquirir, mediante subasta, la carne de vaca, harina, tocinos serrano y salado, garbanzos, patatas y huevos que se calcula han de consumirse en los establecimientos de beneficencia que tiene a su cargo, durante el ejercicio económico de 1925-26.

Dichos artículos se subastarán formando cada uno por separado un lote, y el acto se celebrará ante notario el día 24 de Julio próximo, a las once de la mañana, en la sala de sesiones de la Corporación.

Los que se propongan concurrir a la subasta presentarán un pliego cerrado por cada lote con arreglo al modelo que inserta el «Boletín Oficial» correspondiente al día 23 del mes actual, en el que también pueden ver los interesados los detalles respecto a fianza provisional y definitiva que deben constituir, cantidad de cada uno de los artículos que serán objeto de la licitación, precios señalados a los mismos que servirán de tipo para la subasta, plazo para entregar las proposiciones, etc.

El pliego de condiciones aprobado por la Comisión provincial que servirá de base para la subasta, así como para el cumplimiento de las obligaciones nacidas de los contratos que al efecto se celebren, estará expuesto al público en la Secretaría de la Corporación durante las horas de oficina, para que los que aspiren a ser licitadores puedan conocer los antecedentes que necesitan.

Las infantitas de viaje

En el expreso de anoche marcharon a Medina del Campo, donde pasarán temporada, las infantitas María y Esperanza, acompañadas de su institutriz.

Para despedirlas acudieron a la estación los infantes don Alfonso, don Carlos (hijo), doña María Luisa y doña Isabel Alfonso.

El infante don Carlos no concurrirá por no encontrarse aun restablecido de su dolencia.

También despedirán a las infantitas numerosas damas de nuestra buena sociedad, el gobernador civil, señor Muñoz Lorente; general Turina, ayudantes señores Aramburu, Bustillos y Escosura, y comisario de Policía, don Adolfo de Miguel.

Todo el Jaleo de los comunistas

en París se termina en cuanto el jefe del Gobierno francés decida que a los más rebeldes se les obsequie con varios pares de zapatos y botas de los modelos elegantísimos, en clase superior, que vende a precios extraordinariamente económicos, en Sevilla, LA CASA AMARILLA, de la Alcaicería.

Pérdida

Perrito mixto lobo, atiende por «Reimpago», tiene desollado algo el pesucito. Gratifican entrega, Venta Eritaña, mostrador.

LA MARGARITA EN LOECHES. LOECHES AGUA NATURAL PURGANTE DEPURATIVA SALES LAXANTES ANTISEPTICAS. AVISO: PERJUDICAR SU SALUD SI SUSTITUYE ESTAS AGUAS NATURALES.

LA BOLSA

CAMBIOS

Día 24 de Junio de 1925

Francos..... 32,05

Libras..... 33,31

Dólares..... 6,85

Belgas..... 31,60

LOZA Y CRISTAL

Taberneros:

En artículos para taberna, de loza y cristal, no hay quien compita con

La Giralda. - Almirante Apodaca, 3

(Frente a los Juzgados.)

CASA GONZALEZ SEVILLA. TETUAN 25 MADRID. GRAN VIA 14 CORDOBA. HUELVA DECORACIONES DE JARDINES, PATIOS, VESTIBULOS, ETC CERAMICA VIDRIADA

WERTHEIM Máquinas Especiales de todas clases, para confección de ropa blanca y de color, sastreía, corsés, etc., y para fabricación de medias, calcetines y géneros de punto. Dirección general en España: RAPIDA, S. A. Avingü 9-Ap.º 738 Barcelona. Pidense catálogos ilustrados que se envían gratis.

EL LIBERAL de Sevilla Folletín 41 CAROLINA INVERNIZIO LA ULTIMA CITA VERSION ESPAÑOLA Autorizada por la CASA MAUCI de Barcelona. que ella no debía pensar más que en su marido, la imagen de Renato se le imponía, con aquellos ojos negros, trágicos, que parecían seguirla por todas partes. «Por qué debía, en verdad, volverlo a ver en su viaje nupcial? Por qué llevaba unido a su apellido de Turenna el odiado de Volterra? «Era el destino el que se lo había de volver a encontrar allí en Roma, donde ella venía a indagar el desarrollo de un drama, donde había soñado una venganza? Pero un instante tuvo la idea de regresar. Bastaba que lo indicase Sebastián, y aquella noche misma se alejarían de Roma. Pero esto podía dar que sospe-

Si bien ambos tomaron rumbos diferentes, pues el uno se dedicó por completo a la vida de campo y el otro a la abogacía y a la política, conservaron una cierta relación, escribiéndose al menos dos veces al año. Aun después de la muerte del señor Comero, el señor Lervalli no había olvidado a la viuda y a los hijos, y a sus instancias se debía el que la señora Comero hubiese hecho estudiar Leyes a su hijo Héctor, y el diputado Lervalli lo había recomendado a varias personas influyentes, habiéndose encargado de colocarle en casa de una desinteresada y honrada familia. Cuando Sebastián tomó por novia a la señorita Albano, la señora Comero se apresuró a hacerlo saber al diputado, quien envió sus felicitaciones y un bello regalo para la novia, doliéndose de no poder asistir a la boda del joven que había conocido de niño. El no había prestado mucha atención al apellido de Albano, tanto más cuanto la señora Comero no le había dado datos de Lionella, limitándose a escribirle simplemente que era la sobrina de una su amiga que se la había recomendado en su lecho de muerte, y ha-

ría sólo añadido: la novia tiene veinte años y es riquísima. Cuando Sebastián advirtió que irían a Roma, la señora Comero, además de la carta que dió en manos propias a su hijo, para el diputado Lervalli, dirigió otra al amigo de su difunto marido, para rogarle que sirviera de guía a los recién casados. «Sebastián no es Héctor—escribía la viuda—se encuentra embrollado para todo; no conoce las costumbres de una gran ciudad. Su mujer, es una ingenua joven sin instrucción, que nunca ha dejado el pueblo, y nada sabe aún del mundo ni de la vida. El diputado Lervalli había ido a la estación a recibir a los esposos, bien persuadido de hallarse delante de una de aquellas parejas de provincianos que a su arribada a una ciudad se atraen con frecuencia las burlas y las risitas irónicas de los faquines y sirvientes de fonda. Por el contrario, cuando vio que Sebastián era el primero que con aire desvanecido se le dirigía (pues le había reconocido en seguida), presentándole a Lionella, quien tuvo para él una sonrisa seductora y delicadas frases de reconocimiento, el diputado quedó un momento aturrido, pero reobrando todo su carácter jovial, cumplimentó a la joven pareja y puso a su disposición su cuarto de soltero que él había hecho arreglar, trasladándose él a casa de un amigo. —Se lo agradezco a usted mucho, honorable—dijo Sebastián; —pero no podemos aceptar, pues tenemos ya preparada habitación en el Albergó del Quirinal. El diputado abrió los ojos. —¿Al Albergó del Quirinal? —preguntó verdaderamente confuso. —Sí—respondió Sebastián.—Hace una semana que escribí al propietario, y debe haber mandado el coche a recibirnos. Con efecto, un sirviente del hotel se acercó y un poco después el diputado y la joven pareja tomaban asiento en un elegante landó a dos caballos. Sebastián entregó al abogado la carta de su madre en que le hacía otras recomendaciones; pero el diputado dijo sonriéndose: —La señora Comero se asusta sin razón; veo que no necesita de mí para quitarle cortejeo, aunque se halle en la capital; repito que estoy a su disposición. El abogado Lervalli, diputado desde hacía más de veinte años,

—Estoy persuadido, señora, que esta noche en el Constanzi será usted la más bella, la más elegante; la felicito a usted por ello. Yo quisiera, Sebastián, que la viera tu madre; ella que tenía que tu joven esposa se hallase como perdida en la capital, y que tú mismo no supieses cómo moverte. Los dos jóvenes rieron sinceramente. —Sí; la mamá tenía mucho por nosotros—dijo Sebastián.— Está persuadidísima de que Lionella y yo no podemos dar ni un paso solos, y de que solamente Héctor goza de la prerrogativa de saber salir airoso de todo. Pero es ya hora de que nos vayamos. El diputado se apresuró a poner sobre la bella espalda de Lionella el abrigo que la camarera había traído, ofreciendo en seguida el brazo a la esposa. El Constanzi estaba lleno a rebosar, porque era función de gala y debían asistir a ella los soberanos. El diputado Lervalli había podido conseguir uno de los mejores palcos, y cuando Lionella apareció en la delantera, todos los gemelos se fijaron sobre ella, atrayéndose todas las miradas. El di-

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 25

EL DRAMA DE UN NOVELISTA

Los celos le impulsaron a matar cuando se creyó convencido de la infidelidad de la esposa

El sangriento suceso ha causado honda emoción en Granada

De nuestro estimado colega «El Defensor de Granada» tomamos la siguiente información del hondo y trágico drama familiar...

EL NOVELISTA

Don Rafael Roldán era un joven de carácter agradable y cordial, de clara inteligencia y muy efusivo con sus amigos...

LA VERDAD OFICIAL

En la Comisaría de Vigilancia facilitaron el siguiente parte oficial: «Que sobre las veinticuatro de ayer tuvieron conocimiento de que en la casa número 38 de la Acera del Darro...

Velada en San Juan de la Palma

Anoche, primer día de velada, se vio muy concurrida la Plaza de San Juan de la Palma. La banda de música del Ayuntamiento...

ROSMARIOL evita la caída del cabello. Pídanlo en las buenas perfumerías

Para probarlo gratis, utilice el cupón que se publicará el día 15 de cada mes en EL LIBERAL.

Perfumería FLORFE

Se expende: Perfumería de don Pedro Gómez, Velázquez, 2. Perfumería Meli, Alcaicería, 18.

PARA EL ESTÓMAGO E INTESTINOS

Cada miembro de la familia gozará de mejor salud tomando de tiempo en tiempo una dosis de Citrato de Magnesias Bishop.

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP

HUBO LUCHA, QUE SIRVIÓ DE PROLOGO AL DRAMA? Parece ser, a juzgar por lo que dicen personas que vieron en el depósito el cadáver del señor Roldán...

SUCESOS

José López León, chofer, con parada en la Plaza del Duque, ha presentado denuncia en la Comisaría contra Diego España Pérez...

Ayer tarde se personó en la Huerta La Pintada, situada en la Ronda de Capuchinos, un individuo llamado José Fernández...

PUERTO REAL

El jueves se celebrará la boda de la bella señorita Dolores Fernández, con don Antonio García Movellan, bendiciendo la unión el cura párroco...

Después de pasar larga temporada en el campo, regresó a ésta con sus hijos la señora doña Isabel Tejera, viuda de Cózar.

Regresaron de Sevilla los señores de Tejera y sus hijos Mercedes y Margarita. Salió para Santander, después de estar aquí unos días, don Ricardo Rebol y Bravo.

Los vellos desaparecen radicalmente

usando el Depilatorio Oriental, que es inofensivo. El frasco sólo vale 6 pesetas.

Carbón soberbio

Tala de encina, 11 kilos y medio, 11 reales, a domicilio. Se ruega lo pesen. Un real kilo, en carbería.

Festival taurino en Puebla del Río

Ayer tarde y con gran animación, se celebró el anunciado festival taurino en la plaza de la Escuela Taurina de Puebla del Río.

Los espadas, Comera Montes y Cagancho, encargados de estoquearlos, torearon colosalmente, alcanzando ruidosas ovaciones...

Elmir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Elmir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tónico, ayuda a las digestiones y obra en el estómago e intestinos.

PURGANTE TAN SOLO CUESTA TREINTA CÉNTIMOS PERO VALE UN DINERAL. BESOY

CARTERA DE NOTICIAS

Hoy, á las seis de la tarde, tendrá lugar en la iglesia del Sagrario, de la Catedral, la boda de la bella y distinguida señorita Pilar Sánchez Cáceres...

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Zbikowski. Javier Lasso de la Vega, 1

En los exámenes verificados en la Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País, ha obtenido la calificación de sobresaliente y primer diploma...

Tónico Alvarez. Agradable paladar, niños débiles, nodrizas, embarazadas

Victima de penosa dolencia, ayer dejó de existir en nuestra capital don José Bermúdez González...

¡Vaya dientes divinos los tuyos! ¡Ves los míos lo feos que son!

Marcharon á Málaga doña Eloísa López, don Antonio Ventos y don Joaquín Soler.

Dr. Gahona. Enfermedades urina-rias. San Vicente, 6.

Llegaron de Málaga don Cristóbal Mellado y el alférez de Infantería don Francisco Blanco Suárez.

En el correo marchó á Málaga don Aurelio Solís Díaz.

Se encuentra en Sevilla, procedente de Málaga, don Antonio Carrizosa, acompañado de su esposa.

Enfermedades de los niños. Dr. Gómez. Bolsa núm. 7. De 1 á 4.

Hoy, jueves, no deje de visitar los escaparates de la casa MARVI, y se convencerá de la realidad.

Por fin de balance, todos los artículos á mitad de precio.

Oposiciones á escuelas. Convocadas «Gaceta» 18 de Junio.

La Academia Politécnica Sevillana, Cervantes, 15, garantiza preparación rápida y eficaz...

En los exámenes celebrados en el Instituto ha obtenido goma de sobresaliente en el cuarto año de Bachillerato...

GASQUET, SIERPES, 34. Casa recomendada en óptica y fotografía

Nos ha visitado el ciego Juan Manuel Aguirre, propagandista del sanatorio moral, quien, para abonar treinta pesetas que adeuda en la imprenta...

Gran Farmacia de la Magdalena de D. Antonio Zarallo. Recientemente instalada.

Oposiciones para maestros. 3.000 plazas. Esta Academia, que en las del veinte obtuvo 39 plazas...

PENSION ESCOLAR, San Pedro Mártir, 14. - SEVILLA.

MADERAS Y PERSIANAS. PRECIOS Y CALIDADES SIN COMPETENCIA. R. DIAZ DE LA CUEVA. Don Pedro Niño, 5.-SEVILLA

REMEDIO MILAGROSO. NINGUN REMEDIO conocido hasta hoy ha obtenido tantas curas en España...

EL OJO DE LA VERDAD. MARAVILLOSO. DEPURATIVO RUBIO. Purifica y regenera la sangre.

Correspondencia. Santa mta: Queda tranquila. En abrazo de alma que se adormirá...

Demandas. Traspaso de dependencia se solicita, que sepa algún idioma, prefiriendo inglés.

INDICADOR ECONOMICO

Por cada palabra DIEZ CENTIMOS POR DIA.--Pago anticipado

Medicinos, Arriendos, Ventas, Ofertas, Huéspedes, Pérdidas, Correspondencia, Demandas. Arriendanse pisos nuevos en La Algabe, Hozón: García Vinueza, 77.

GRANDES REBAJAS EN LOS ALMACENES CIUDAD DE SEVILLA

Con precios de REALIZACIÓN, han dado comienzo en estos Almacenes las grandes rebajas que con motivo de terminación de balance y como fin de temporada ofrecen todos los años á su numerosa y distinguida clientela...

En los exámenes verificados en la Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País ha obtenido nota de sobresaliente y primer diploma en el quinto año de violín...

Anforas trianeras, con Crema de Ciruelas. Pidalas.

Felicidad ya se sabe no existe do no hay amor: ni higiene en la boca cabe si del Polo no hay Licor.

En el expreso de anoche marchó á Madrid don José Berro González, acompañado de su señora.

Dr. Asión. Oculista. Albareda, 45, 1 á 3. Económica 6 á 7.

A Madrid marchó anoche, en el expreso, don Diodoro Gutiérrez, acompañado de su familia.

Anoche marcharon en el expreso á Madrid los condes de la Mesada y familia.

Capitonné. General Polavieja, 26. Graciani Varela, Tf. 679

A la corte marchó anoche, en el expreso, don Manuel Merchán.

Zotal. Desinfectante é insecticida. El preferido por los ganaderos. El que más se vende.

El reparto de premios á los alumnos de la Escuela Francesa se celebrará con arreglo al programa publicado, el próximo domingo día 23, á las cinco de la tarde, en el Teatro Llorens.



La Motocicleta BSA

es el sueño de todos los buenos deportistas. BSA es perfecta en todas sus partes.

La incomparable BSA es la delicia de los corredores. Motocicletas BSA, último modelo, 2/49 H. P. 1.750 pesetas.

Única casa que las vende en Sevilla y su provincia.

Virgenes núm. 5. QUERTENSOL. Aperitivo.

QUOTAS MILITARES. Las nuevas cuotas militares son muy ventajosas. Hay hasta de 60 ptes. 50 cts. en total.

MAQUINAS PARA HIELO FRIO. IMPEX S.A. BARCELONA. VIA LAVATERA, 21.

Gran Farmacia de la Magdalena de D. Antonio Zarallo. Recientemente instalada.

Oposiciones para maestros. 3.000 plazas. Esta Academia, que en las del veinte obtuvo 39 plazas...

PENSION ESCOLAR, San Pedro Mártir, 14. - SEVILLA.

MADERAS Y PERSIANAS. PRECIOS Y CALIDADES SIN COMPETENCIA. R. DIAZ DE LA CUEVA. Don Pedro Niño, 5.-SEVILLA

REMEDIO MILAGROSO. NINGUN REMEDIO conocido hasta hoy ha obtenido tantas curas en España...

EL OJO DE LA VERDAD. MARAVILLOSO. DEPURATIVO RUBIO. Purifica y regenera la sangre.

Correspondencia. Santa mta: Queda tranquila. En abrazo de alma que se adormirá...

Demandas. Traspaso de dependencia se solicita, que sepa algún idioma, prefiriendo inglés.

En la reunión celebrada anoche por el Directorio se trató del Presupuesto, por la necesidad de movilizar cantidades para acoplar los servicios creados.

El Liberal

SEVILLA, 25 - INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Por el Ministerio de la Guerra se ha publicado una circular que interesa a los reclutas del cupo de instrucción pertenecientes a los reemplazos de 1922 y 1924

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

El Rey ha firmado una disposición de Guerra proponiendo la concesión de la Medalla Militar a la sección del Tercero de Zapadores que avanzó con Cavalcanti, sobre Tizza, en la campaña del 21

Se ha nombrado Juez especial para entender en el asunto del Crédito de Unión Minera

Notas políticas

Lo tratado en Consejo.-El marqués de Estella comunica que en Marruecos es la situación satisfactoria.

Madrid 24 (11-30 n.). A las nueve y media terminó el Consejo del Directorio.

El general Vallespina dió la referencia diciendo que habían asistido los subsecretarios de Hacienda y Guerra, y el director de Administración local, para tratar asuntos de este Centro.

También asistió el señor Milá y Camps, encargado de la liquidación de las deudas de la Mancomunidad, para dar cuenta del estado del asunto, exponiendo sus opiniones para contestar á preguntas de los vocales del Directorio.

Se trató extensamente del Presupuesto, pues aunque se ha prorrogado, hay que movilizar cantidades para acoplar los servicios creados y la distribución del personal.

El marqués de Magaz salió de la sala del Consejo para conferencia con el señor Alvarado, presidente del Consejo Superior Bancario.

Los generales conferenciaron por teléfono con el marqués de Estella, quien comunica que la situación en Marruecos es satisfactoria.

Los delegados siguen trabajando.-Obsequios

Los delegados de la Conferencia unidos hasta las diez de la noche, prosiguiendo los trabajos que son objeto de la misma.

También estuvieron reunidos los técnicos franceses y españoles.

Mañana el Ayuntamiento les obsequiará con un té, en la Rosaleda del Retiro.

También mañana, en la Embajada de Francia, se celebrará una comida en honor de los delegados españoles.

NOTICIAS VARIAS

NIÑO ATROPELLADO POR UN AUTOMÓVIL

En la barriada de Tetuán varios niños se encontraban jugando en el arroyo cuando acertó á pasar un automóvil de alquiler á gran velocidad, alcanzando á uno de ellos, de cuatro años, llamado Manuel Gómez, que resultó con gravísimas heridas.

El chofer fué detenido.

INAUGURACIÓN DE UNA CASA DE SOCORRO

El subsecretario de Gobernación, el gobernador y el director de Sanidad asistieron á la inauguración de una casa de socorro en el pueblo de Vallecas.

Hubo discursos en elogio del Ayuntamiento de dicho pueblo, que procura atender siempre á todas las necesidades comunales.

SENADURIAS VACANTES

Con el fallecimiento del general Tovar existen vacantes dieciocho senadurías vitales.

LA SESIÓN DEL AYUNTAMIENTO

Hoy, en la sesión celebrada por el Ayuntamiento, no se discutió ningún asunto de interés especial. Solamente el concejal señor González Ameza dió cuenta de los trabajos realizados por la Comisión nombrada por el Directorio para estudiar la prolongación del paseo de la Castellana.

También aprobó una autorización á la Sociedad de Radiotelefonía para transmitir los conciertos que dé la banda municipal en el kiosco del paseo de Rosales durante el verano.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS EN EL PARDO

El príncipe de Asturias almorzó hoy en el Pardo y regresó á Palacio en las primeras horas de la tarde, recibiendo á una Comisión de Valencia, presidida por el general García Trejo.

ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL. UN HOMBRE MUERTO.

En las inmediaciones del pueblo de Parla, en la carretera de Madrid á Toledo, por exceso de velocidad rotó un automóvil que ocupaban Manuel Márquez y Gonzalo Cuartelino, representantes ambos de casas de automóbiles.

Cuartelino pereció en el accidente y Márquez resultó con sólo heridas leves.

LA CONSERVACIÓN DE LOS FRESCOS DE GOYA

En la sesión celebrada por la Diputación se acordó interesar del Directorio que se constituya un patronato para administrar los fondos recaudados para la conservación de la iglesia de San Antonio de la Florida, donde están los famosos frescos de Goya.

Ya se ha adquirido el terreno donde se edificará la nueva iglesia, donde se darán los cultos que hoy se celebran en la ermita, con lo cual será más fácil la conservación de las célebres pinturas.

LA FIRMA DE HOY

Hoy facilitaron la siguiente firma: Guerra.—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada, en situación de primera reserva, don Antonio Piquer.

Idem al general de brigada don Fernando Flores.

Disponiendo que el general de brigada de la primera reserva don Manuel Llana pase á la segunda.

Otros pases á la reserva. Nombrando segundo jefe del Gobierno militar de Cádiz al general de brigada don Carlos de León Dórticos.

Varios nombramientos para mandos.

Proponiendo la concesión de la Medalla Militar á las dos compañías del grupo expedicionario del tercer regimiento de zapadores minadores y á la Sección del tercer regimiento del mismo Cuerpo, que acompañaron al comandante general de Melilla en su decidido avance sobre Tizza el 29 de Septiembre del año 1921.

Proponiendo la concesión de la Medalla de Sufrimientos por la patria, pensionada, á dos jefes, diez oficiales y un oficial moro, heridos por el enemigo en operaciones de campaña.

Otras concesiones de cruces rojas. Proponiendo la concesión de la Medalla de Sufrimientos por la patria, sin pensión, á varios generales, jefes y oficiales heridos en operaciones de campaña con anterioridad al 29 de Junio de 1918.

Además, dieron de Hacienda la firma de varios suplementos de créditos, y de Gobernación un decreto de carácter local, que afecta á Lérida.

LA TORMENTA DE HOY.—TIEMPO PROBABLE PARA MAÑANA.

Como anticipamos, esta tarde, á las cuatro y media, descargó sobre Madrid fuerte tormenta, con copiosos aguaceros.

El fenómeno no revistió la intensidad de los días anteriores.

Según nota del Observatorio, no es de esperar cambio importante del tiempo en las próximas veinticuatro horas.

CIRCULAR DE GUERRA

Una circular del ministerio de la Guerra declara que á los reclutas del cupo de instrucción pertenecientes á los reemplazos de 1922 y 1924 no se les puede contar como si hubieren servido en filas ningún tiempo, por no haber sido llamados á ella ni prestado ningún servicio.

NOMBRAMIENTO DE JUEZ ESPECIAL

Ha sido nombrado juez especial para entender en el asunto del Crédito de la Unión Minera el magistrado del Tribunal Supremo señor Escalera.

VENDRA A MADRID PRIMO DE RIVERA?

Se dice que el Presidente del Directorio vendrá en breve á Madrid, donde estará un par de días.

MARCHA DEL SEÑOR ECHEVARRIETA

También se dice que el opulento hombre de negocios bilbaíno, don Horacio Echevarrieta, marchará en breve á Algeciras con objeto de resolver varios asuntos.

ESTE MAPA NO FUÉ HECHO POR COLÓN

En la última sesión celebrada por la Sociedad Geográfica informó don Angel Altolaguirre acerca de un mapa recientemente publicado en Francia y que se da como la carta para navegar hecha por Cristóbal Colón, para demostrar á los Reyes Católicos la viabilidad de sus proyectos, y que le sirvió de orientación en su primer viaje en busca de un nuevo camino para las Indias, que

le proporcionó el descubrimiento del Nuevo Mundo.

El señor Altolaguirre demostró que dicho mapa está hecho con posterioridad al descubrimiento de América, y que por tanto no pudo ser utilizado por Colón.

LA RECAUDACIÓN DE LA HACIENDA PÚBLICA

Por la Subsecretaría de Hacienda se ha publicado un resumen de la recaudación obtenida en el período que media entre Julio de 1924 y Febrero del año actual.

La cifra recaudada en ese lapso de tiempo se eleva á 2.196.906.150,40 pesetas, frente á 2.571.580.850,78 pesetas recaudadas en igual período de tiempo del ejercicio anterior, ó sea una baja de 60.250.627,38 ptas.

La recaudación que hizo la Hacienda del año 1923 al 24, fué de 2.257.000.000,00 pesetas.

NOTAS JUDICIALES

Se ha ordenado á las Audiencias territoriales, que procedan rápidamente á la resolución de expedientes de las Juntas depuradoras de la justicia municipal.

En la Audiencia ha comenzado á verse la causa seguida contra Andrés Sánchez, que en el pueblo de Torrejón de Ardoz mató á José Chinchón.

El fiscal, en su informe, solicita para el procesado la pena de catorce años de prisión y una indemnización de 10.000 pesetas para la familia de la víctima.

El abogado defensor, señor Barriobero, abogó por la absolución.

Se ha recibido del Juzgado, para ser archivada, la causa seguida por la desaparición de las niñas de la calle Hilarión Eslava.

HOMENAJE AL DOCTOR VASCONCELLOS

El lunes se celebrará un homenaje de admiración al ex rector de la Universidad de Méjico doctor don José Vasconcellos.

El acto ha sido organizado por los estudiantes.

La Fiesta del sainete se celebra con gran éxito

Madrid 25 (3 m.). Esta noche, en el teatro Apolo, que presentaba brillantísimo aspecto, se ha celebrado la Fiesta del Sainete, como siempre, á beneficio de la Asociación de la Prensa.

Además de otros varios números que constituían el programa, se estrenó el diálogo de José Lebrón, titulado «Der cielo bajan», interpretado por Inés García y Juan Martínez; otro diálogo, en verso, pretexto para un cuplé, de Serrano Anguita y el maestro Guerrero, con el título de «Todo el mundo es futbolista, ó Manuela y sus conquistas», que interpretaron la Galindo y Gallego, y, por último, el himno «Gratitud», del maestro Serrano, dirigido por su autor y cantado por la Badia.

Todos los estrenos han tenido gran éxito.

La representación terminó á las dos y media de la madrugada.

MARRUECOS

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Madrid 25 (2 m.). El facilitado esta madrugada dice:

Sin novedad en las zonas de nuestro Protectorado.

El Alto Comisario almorzó hoy en Tetuán con los almirantes de las escuadras francesas y españolas, cambiando impresiones.

Zona francesa

EL EJERCITO DE QUE DISPONE ABD-EL-KRIM

Fez.—El jefe rebelde Abd-el-Krim dispone en el Rif de tres grupos de combatientes.

El primer grupo formado por los benitriaguenses y demás cabillas del Rif, y que actualmente halláase ante el frente francés, lo constituyen 27.000 hombres.

El segundo grupo que opera en el codo del Uarga, hasta Bureda, lo forman 6.000 hombres.

El tercer grupo formado por benjayas y que opera por la parte de Titisgan es de 7.000 hombres.

En total dispone de 40.000 hombres.

A esta masa de combatientes hay que añadir los de las cabillas que bordean el Uarga, y que forman un total de 10.000 hombres cuando menos.

Por lo tanto, en esta parte del frente tiene Abd-el-Krim 50.000 hombres combatientes.

En el frente de la región de Uazán dispone de tres cabillas: la de Kitana, Riga y Beni Mestara, que

tienen un total de 32.000 hombres.

Además, Abd-el-Krim, á consecuencia de su éxito sobre el Raisuni, dispone de la mayor parte de las cabillas que forman la región del Yebala, que tienen unos 100.000 combatientes. La mitad de éstos efectivos los emplea el jefe rifeno contra España y la otra mitad los guarda como reserva.

En total las reservas de que puede disponer Abd-el-Krim ascienden á 90.000 hombres pertenecientes á las cabillas más guerreras del Yebala.

Con estos grupos se dispone dirigir su acción contra Francia por la parte de Uazán, Zafrat, Tannat y Banat.

El total de combatientes que el jefe rifeno puede llevar al frente francés es de 132.000 hombres, sin contar con las tropas regulares, cuyo contingente se eleva á 6.000.

PARTE OFICIAL FRANCÉS

Fez.—La situación sigue siendo estacionaria.

En la región de Zerual un grupo móvil francés ha estado operando, consiguiendo sus objetivos sin dificultad, á pesar de haber sido atacado por un grupo de disidentes.

En el Centro el avistamiento de Tannat se ha realizado sin incidentes.

Más al Este unos contingentes rebeldes bastante importantes, con el concurso de grupos rifenos, lograron á última hora de la tarde penetrar en Ain Maatuf, pero fueron rechazados por fuerzas adictas á Francia, á las que apoyaban Regulares de reserva y elementos de Aviación. Además se han adoptado medidas para hacer frente al enemigo, que amenaza por este lado.

En el sector Este, sin novedad.

BARCELONA

EL GOBERNADOR TRASLADA EL AGUERDO DE SUSPENSIÓN A LA FEDERACIÓN DE FUTBOL

Barcelona 24 (10 n.). El gobernador ha remitido al presidente de la Federación catalana de fútbol una comunicación trasladándole el acuerdo de suspender por seis meses la actuación del Club Barcelona.

En la comunicación se repiten los argumentos empleados en los considerandos y resultandos de la resolución.

VISTA DE UNA CAUSA

En la Audiencia continúa la vista de la causa por revelación de secretos de la Compañía de Tranvías.

Ha informado los letrados de las partes.

EL ALCALDE DE LERIDA, MULTADO

Comunican de Lérida que el gobernador civil de aquella provincia ha procesado y multado al alcalde, por haber cometido el artículo 17 del Estatuto municipal y no haber cumplido la orden dada en el asunto de las aguas que abastece á Lérida.

MARCHA DE SOLDADOS

En el correo de Valencia han salido para Tetuán trece soldados del regimiento de infantería de Jaén, que marchan á cubrir bajas.

RIÑA ENTRE JUGADORES

Esta noche, en un café de la barriada de San Pedro, hubo discusión entre varios jugadores por una jugada.

Uno de ellos, apellidado Weix, disparó tres tiros sobre Carlos Bastos, hirándole gravemente en la región precordial.

HERIDA SIN SABER POR QUIÉN

En la madrugada anterior, María Sánchez García, de cincuenta y cinco años, hallábase en la azotea de su casa cuando de pronto se sintió herida, sin saber de dónde procedía el proyectil.

Conducida al dispensario de urgencia le fué apreciada una herida de pronóstico reservado.

La policía practicó un registro sin lograr averiguar de dónde partió el disparo, que se supone fuera casual.

Desde Jerez

Suicidio de un soldado de cuota

Jerez.—El soldado de cuota de Infantería de Marina, Antonio García Romero, de veintidós años de edad, al que sólo le faltaban quince días para cumplir, y que es hijo del ex concejal de este Ayuntamiento don José García Arellano, llegó hoy procedente de San Fernando, en el tren de las tres de la tarde, dirigiéndose á su domicilio.

A poco de llegar se acostó, y horas más tarde se levantó, clavándose el machete en la región precordial.

Fué llevado á la casa de socorro en grave estado.

Se ignoran las causas que le impulsaron á quererse quitar la vida.

PROVINCIAS

LOS TEMPORALES EN BADAJOZ

Badajoz.—En toda esta comarca los temporales están causando grandes daños.

Hay pueblos, como el de Montemolin, que lleva quince días consecutivos en pleno régimen tormentoso.

En Sierra Prieta, una chispa eléctrica mató al ganadero José Randú.

DEL ASUNTO DE LA UNIÓN MINERA.—HOMENAJE A ECHEVARRIETA.

Bilbao.—Varios amigos del ex contador de la Unión Minera han reunido las cincuenta mil pesetas exigidas como fianza, para que se le conceda la libertad provisional.

El juez ha recibido un escrito del director del Crédito de la Unión Minera solicitando autorización para vender los valores que tiene en cartera.

El juez dictará una providencia concediendo dicha autorización previo informe de los consejeros.

La Cámara de Comercio ha dirigido una circular á sus asociados, invitándolos á que contribuyan á una suscripción, para rendir un homenaje á Echevarrieta por su campaña en el pro del concierto con las Vascongadas, solicitando al propio tiempo un voto de confianza para concretar en lo que haya de consistir el homenaje.

NIÑOS MUERTOS POR UN RAYO

Huesca.—En Antillón, durante una tormenta, cayó una chispa eléctrica, matando á los niños Eugenio Castro y Felisa Abadía.

UN TORO QUE SE ESCAPA HIERE A UN TORERO IMPROVISADO

Tarragona.—Un toro que se encontraba encerrado en un vagón de la estación del Norte, se escapó de su encierro, penetrando en el edificio en construcción de la Fabrica de Tabacos.

Un obrero que intentó lancearlo con la chaqueta fue alcanzado por el cornete, que le infirió un puntazo en el muslo derecho.

El toro derribó á otras varias personas, sin más consecuencias que el susto consiguiente.

LABRANDO UNA SEPULTURA QUEDA ENTERRADO

Ternel.—En Alsbambra, cuando el sepulturero Ignacio Vicente se hallaba cavando por orden del alcalde la sepultura que había de recibir el cadáver de un propietario del pueblo, le cayeron encima las tierras extraídas, quedando sepultado en la fosa.

Cuando se le extrajo era cadáver.

TRASLADO DEL MARQUÉS DE ARCILLONA A LA CARCEL DE MADRID

Bilbao.—Se dice que próximamente será trasladado á la cárcel de Madrid don Juan Nuñez, marqués de Arcillona, consejero del Banco de Crédito de la Unión Minera.

El fiscal de esta Audiencia, que ha sido trasladado, ha entregado el despacho al teniente fiscal.

—La huelga se ha extendido al personal de los lavaderos, alcanzando el paro á 267 obreros.

Magritas fuera de peligro

Valencia.—El banderillero Magritas, herido en la corrida del último domingo, continúa en la enfermería de la plaza de toros.

Su estado es bastante satisfactorio. Hoy ha podido ya tomar algún alimento líquido.

Pasado el peligro de los primeros momentos se considera que la vida del aplaudido torero no ofrece ya riesgo.

EXTRANJERO

El Presidente Painlevé habla sobre la paz en Marruecos, ante las Comisiones parlamentarias

París.—El Presidente del Consejo ha hablado ante las comisiones de parlamentarios de Hacienda, Negocios Extranjeros, Guerra y Marina, sobre la paz en Marruecos.

Expuso que no se podían dar oídos á los ofrecimientos hechos.

Hizo un recordatorio de cómo se iniciaron los sucesos y cómo pudo ser cortado desde los primeros momentos el avance sobre Fez del enemigo.

Francia no apelará á las violencias; pero es necesario que comprendan los rifenos que no les tenemos miedo, y que la primera condición para la paz es no tratar con Abd-el-Krim, pues el hacerlo supondría salirse del cuadro de los tratados.

En Marruecos tiene señalada su soberanía el Sultán, que ha delegado en Francia en la zona francesa y en España en la zona española.

No podemos de ninguna manera tratar con Abd-el-Krim sin contar con España.

En estos días hemos ultimado con este país una cordial inteligencia para la persecución del contrabando de armas y municiones.

Por esta inteligencia se establece un servicio de vigilancia hermético; pero no podemos dejar de reconocer que los rifenos disponen en la actualidad de numerosas armas y municiones.

Nuestros esfuerzos se dirigirán á la instauración de la paz en Marruecos todo lo antes que sea posible.

Toros y novillos

EN MADRID

Con una buena entrada se celebró la anunciada corrida extraordinaria. Se lidiaron ocho toros de la ganadería de don José Encina.

La primera parte estaba á cargo del caballista Cañero, y el cartel de toreros lo integraban Saleri II, Marcial y Pablo Lalanda.

A poco de comenzar la corrida empezó á llover, haciéndolo después tan copiosamente, que se temió hubiese necesidad de suspender el espectáculo.

Afortunadamente, el tiempo mejoró.

Al primero, Cañero le clavó dos rejonos y lo mató de media estocada tendenciosa.

Al segundo le clavó tres rejonos, muriendo el bicho en el último.

Lidia ordinaria

PRIMERO.—Saleri, después de unos lances vulgares, le clavó dos pares de banderillas. Lo muleteo aceptablemente, y lo mató de media atravesada.

SEGUNDO.—Manso. Marcial lo lancea con verónicas superiorísimas.

Pablo hace un quite colosal con tres lances superiores; Marcial, vuelve á torrear con gran estilo, adovándose también Saleri.

Marcial banderillea colocando dos pares estupendos.

Después muletea desde cerca y con adornos, coreando el público la faena.

El toro está peligrósimamente, dando arrancadas emocionantes. Marcial se deshace de su enemigo mediante cuatro pinchazos altos y un descabello.

TERCERO.—Resulta bravo. Marcial Lalanda es ovacionado en un quite.

Pablo banderillea con un par superior al cuarto, siendo derribado á la salida y resultando ileso.

Después muletea superiormente, para un pinchazo en lo alto, bueno, otro regular, y un descabello. (Aplausos.)

CUARTO.—También es bravo. Saleri hace con la muleta una faena de alio, al salir, y lo despacha con un bonjazo.

QUINTO.—Grandón, cumple con los montados.

Marcial torrea con adornos, haciendo una faena vistosa, y entranado superiormente, mete una estocada en lo alto. (Muchas palmas.)

SEXTO.—Pablo veroníquea con valentía.

El toro es mansurrón.

Al cambiarse la suerte, Pablo deja al cuarto un par superior, repite con otro y cierra con uno de frente colosal. (Ovaciones.)

Muletea desde cerca, corajudo, dando pases por alto, estupendos, para dos pinchazos, una estocada corta y un descabello. (Muchas palmas.)

EN BADAJOZ

Badajoz.—Se celebró hoy una novillada económica con ganado de la villa de Soler, que fué pequeño y manso.

Barrera demostró con el capote y la muleta voluntad, pero toró movido.

Con las banderillas estuvo flojo, y matando á sus novillos lo hizo distanciado.

Misera II se le notó con capote y muleta falta de entendimiento. Banderilleando desgraciado.

Fuó cogido al dar un pase con ambas rodillas en tierra, resultando ileso.

Estoqueando, precipitado.—Abaratategui.

EN ALBACETE

Exito de Belmonte

Albacete.—Esta tarde se ha celebrado la corrida de toros organizada con motivo de la reparación de Juan Belmonte.